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I v roce 2011 se Zoo Olomouc zaměřila na 
zvyšování atraktivity areálu pro návštěvní-
ky. Nejzásadnější změnou, kterou návštěv-
níci zoo pocítí již v roce 2012, je výstavba 
nového vstupu. Tento objekt je realizován 
v rámci projektu „Centrum pro chov lemu-
rů kata a vstup do zoo” prostřednictvím 
Operačního programu Přeshraniční spolu-
práce ČR a PL, spolufi nancovaného z pro-
středků Evropské unie. Další významnou 
atraktivitou pro návštěvníky, jež zasáhla 
do provozu zoo v roce 2011, bude beze-
sporu stavba zajímavého výběhu a ubikací 
pro vzácné a ohrožené levharty mandžus-
ké, která zahájí svůj provoz rovněž v roce 
2012. Tento objekt by nebylo možné 
vybudovat bez podpory města Olomouc 
a Olomouckého kraje.

Zoo Olomouc převzala k provozování 
stravování pro své návštěvníky. Navzdory 
obtížným časovým podmínkám se do za-
čátku sezóny podařilo postavit jedno 
nové stravovací místo a zrekonstruovat 
ústřední prostor ke stravování – restauraci 
Pod Věží. Prakticky tak vznikly dva nové 
provozy, které v roce 2011 bez zásadních 
problémů zvládly svou nabídkou uspo-
kojit většinu návštěvníků zoo. Na základě 
průzkumů spokojenosti jsme však dospěli 
k faktu, že poptávka po stravování v zoo 
stále převyšuje současnou nabídku, a pro-
to se na tuto oblast služeb návštěvníkům 
budeme zaměřovat i v následujících 
letech.

V souvislosti s nově vybudovanými mul-
timediálními kiosky Informačního systému 
zoo (v rámci Integrovaného plánu rozvoje 
území) se zpřehlednila rovněž komplet-
ní navigace po areálu. Současné řešení 
je návštěvníky velmi kladně přijímáno 

a považují jej za zásadní přínos ke zpře-
hlednění orientace v rozsáhlém areálu zoo.

I rok 2011 se nesl v duchu organizace 
významných a návštěvníky dlouhodobě 
pozitivně vnímaných programů, jako na-
příklad Velikonoce v zoo, Noc duchů a Vá-
noce v Zoo Olomouc.

Projekt „Centrum pro chov 
lemurů kata a vstup do zoo”

Na základě úspěšného podání žádosti 
o dotace z fondů Evropské unie v rám-
ci Operačního programu Přeshraniční 
spolupráce ČR a PL probíhala výstavba 
nového areálu v zoo, který bude sloužit 
jako výzkumné centrum zaměřené na chov 
lemurů kata. Tento objekt bude rovněž 

V roce 2011 jsme vydali komiks o dvou uprchlých 
makacích
/In 2011 we published a strip-cartoon about two 
escaped Macaques/
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sloužit jako vstup do zoo pro návštěvníky 
a jeho nadčasové pojetí lze zhodnotit jako 
nejmodernější a nejatraktivnější vstupní 
areál v rámci všech českých a slovenských 
zoologických zahrad.

Safari v Zoo Olomouc – první 
safari na Moravě

Mezi nejvýznamnější počiny v celé historii 
Zoo Olomouc patří bezesporu stavba safa-
ri. Tento koncept vznikal v zoo již několik 
let, ale až v roce 2011 bylo dokončeno 
zpracování všech podkladů k tomu, aby 
zřizovatel mohl přistoupit ke schválení 
projektu.

Realizace safari v Zoo Olomouc je rozdě-
lena do čtyř etap a během následujících let 
bude 17 výběhů přebudováno do 5 rozleh-
lých areálů, jejichž celková výměra dosáh-
ne přibližně 19 hektarů. Tyto areály budou 
svým pojetím koncipovány do tematických 
zoogeografi ckých zón: Euroasie, Severní 
Amerika, Afrika, Austrálie a Arktida.

Návštěvníci budou moci vjíždět do 
areálu jako pasažéři v safari vláčku, který 
v současné době projíždí pouze po ob-
chůzkové trase zoo. Takto se návštěvníci 
zoo dostanou i do částí zoo, jež dosud 
nikdy nebyly veřejnosti přístupné a sou-
časně nebudou jako pěší ve svém pohybu 
nijak omezováni. V průběhu roku bude 
areál safari ve vybrané dny a denní dobu 
zpřístupněn i osobním automobilům.

Nejvýznamnější akce v roce 2011

Svou atraktivitou a vysokou návštěvností 
se mezi nejúspěšnější marketingové akce 
roku 2011 řadily Velikonoce v zoo, Večerní 

Nový informační systém v zoo
/New information system at the Zoo/

O Velikonocích jsme pro děti opět připravili oblíbené 
ukázky zvířat
/At Easter we prepared popular animal shows for 
children/

Večerní májové prohlídky s průvodcem jsou mezi 
návštěvníky zoo oblíbené
/Evening May guided tours are popular with the Zoo 
visitors/
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májové prohlídky, Večer duchů v zoo a sa-
mozřejmě nelze opomenout Vánoce v zoo. 
Společná pro všechny tyto akce byla sna-
ha poskytnout návštěvníkům v době svát-
ků možnost strávit příjemný čas pobytem 
právě v areálu zahrady a těšit se tak nejen 
z přítomnosti zvířat. 

Výsledky portálu Kudy z nudy, provozo-
vaného agenturou CzechTourism, vynesly 
Zoologickou zahradu Olomouc na první 
příčku v nejčastěji vyhledávaných tipech 
na výlety v oblasti Střední Moravy a Jese-
níků. Ač nejobjektivnějším ukazatelem je 
spokojený a navrátivší se návštěvník, i tím-
to se potvrzuje další z funkcí zoologické 
zahrady a upevňuje význam marketingo-
vých aktivit. Rozšiřuje se tak její poslání 
od edukačně-záchranného subjektu k turi-
sticky zajímavému místu naší země. 

Velikonoce v zoo

Zahájení sezóny v Zoologické zahradě 
Olomouc letos připadlo na Zelený čtvr-
tek a Velký pátek. V sobotu, neděli a na 
Velikonoční pondělí probíhala komen-
tovaná krmení, setkání se zvířaty a na 
zájemce čekaly projížďky na ponících. 

Neopomenutelný jarmark s ukázkou ře-
mesel, pletení pomlázky, zdobení kraslic, 
pro děti zábavné soutěže s velikonoční 
tematikou… To vše, a ještě více se stalo 
součástí letošních jarních svátků. 

Večerní májové prohlídky

Romantikou opředené duše jistě potěšily 
procházky, které k máji patří. Ty letošní 
kromě vůně kvetoucích stromů skýtaly 
i večerní prohlídku zoologické zahrady, 
vedenou průvodcem. Návštěvníci do zoo 
přicházeli do 20:30 hod. a mohli zde strá-
vit příjemný čas až do 22:00 hod., kdy se 
areál uzavíral. Denní program byl zpestřen 
„komentovaným krmením speciál” a set-
káním se zvířaty, konkrétně s mraveneční-
kem, lamami, kozami a ovcemi.

Večer duchů v zoo

Nastal barevný podzim a s ním i noc plná 
tajemných bytostí (z turistického oddílu 
Rysi). U vchodu návštěvníky vítala s ote-
vřenou náručí stará čarodějnice, v celém 
areálu atmosféru doplňovaly vyřezávané 
svítící dýně, cestu lemoval dýňový stra-
šák či pekelníci z lůna země. Nechyběli 
kostýmovaní průvodci, kteří návštěvníky 
seznámili s mnoha zajímavostmi ze života 
zvířat. Milým překvapením se stala velmi 
vysoká účast. Prožít den v zoo oděné 
do svátečního hávu letos přišlo téměř 
2 500 návštěvníků. Dětské vstupné pro 
všechny s lampiónem se stalo příjemným 
benefi tem, jakož i prodloužená otevírací 
doba restaurace Pod Věží.

Její zaměstnanci připravili lahodné 
nápoje v podobě čajů, káv a punčů, které 

Večer duchů v zoo se strašidly a lampiony je atraktivní 
především pro děti
/Ghost evening with spooks and Chinese lanterns is 
attractive especially for children/
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se od této chvíle začaly honosit zvířecími 
názvy. Návštěvníci se tedy mohli těšit na 
Sněžnou sovu či Nosálův štěkot, pro děti 
byl připravený nealkoholický Punč pro 
vlčata. Punč, který v zoo zahřál jako med-
vědí kožich a krásně voněl, se připravoval 
po celou zimní sezónu 2011/2012.

Vánoce v zoo

Celoroční program v Zoo Olomouc bývá 
završen Vánocemi v zoo. Nejinak tomu 
bylo i letos. Nevšední víkendy obohatila 
Mikulášská nadílka, Vánoční dílny, Vánoční 
strom pro zvířata nebo Štědrý den v zoo.

Večerní vánoční prohlídky: Projít se 
vánočně nazdobenou zoo mohli lidé 
každý den od 17. prosince roku 2011 
až do 1. ledna roku následujícího, kromě 
24. a 31. 12. 2011. Došlo k milým setká-
ním lidí, kteří si tento čas přišli vychutnat 
právě do zoo a v mnohých případech tomu 
tak o Vánocích nebylo poprvé. Večerní pro-
hlídky se tak již řadí ke zvykům neodmysli-
telně spjatých s obdobím svátků. Průvodci 
vycházeli každý den v 17 a 18 hod. a život 
zvířat odtajnili i v hodinách večerních. 
Byly připraveny i posilové služby. Vánoční 
atmosféra dýchala z každého kouta lesa, 
sváteční zdobení a osvětlení dodávalo 
pocit klidu i v tomto hektickém čase. Zoo 
se uzavírala ve 20 hod.

Mikulášská nadílka: I tentokrát areálem 
zoo chodily tři snové postavy. Mikuláš, 
čert a anděl nadělovali, naslouchali a těši-
li se ze setkání s dětmi.

Vánoční dílny: Všichni tvořiví si zkrášlili 
sváteční čas ručně zhotoveným dárkem 
v příjemném prostředí restaurace Pod 
Věží, které atmosféra Vánoc nescházela. 
U zapálených svíček a při poslechu koled 

mohli vyrobit andílky z česané vlny, mo-
týly ze sušeného ovoce, hvězdy z mašlí, 
papírová přání či postavu anděla. Nezapo-
mnělo se napsat Ježíškovi.

Vánoční strom pro zvířata: Zdobení 
stromečku probíhá každý rok ve spoluprá-
ci s DDM v Olomouci. Jím organizovaný 
zookroužek, který funguje celoročně v are-
álu zoo, přichystal mnoho pěkných ozdob 
(lojové koule, šišky sypané kokosem, 
oříškové řetězy, zdobená špeková jablka), 
které v zimním období přišly vhod ptákům 
a veverkám. Pozadu s ozdobami nezůstali 
ani návštěvníci. A kdo si přál, ukryl do 
větví i takovou ozdobu, jejíž součástí bylo 
napsané přání zvířatům do příštího roku. 
Aby se zimní čas trávil ještě příjemněji, 
DDM Olomouc připravil přírodovědnou 
stezku. Večer pak stromek zazářil v celé 
své kráse. 

Štědrý den: Zoologická zahrada na Štěd-
rý den nadělovala. Dárkem pro přátele 
zvířat se stalo dětské vstupné pro všechny 
příchozí. Pro každého, kdo si přál zpří-
jemnit čekání na Ježíška právě v zoo, byla 
zahrada otevřena od 8 do 16 hod. 

Zpracovali: Mgr. Luděk Richter, Ph.D.,
Iveta Gronská, Lucie Pospíšilová

Slavnostní nasvícení zoo podtrhovalo vánoční 
atmosféru
/Festive illumination of the Zoo emphasized the 
Christmas atmosphere/
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Kalendář akcí v zoo v roce 2011:

1.−2. 1. Nový rok v zoo
Komentované večerní prohlídky s do-
znívající atmosférou Vánoc, i letos 
vedené průvodcem.

1. 1. Kampaň EAZA na ochranu velkých 
primátů 
Evropská asociace zoologických zahrad 
a akvárií (EAZA) vyhlásila pro rok 2011 
kampaň na ochranu velkých primátů. 
Zoologická zahrada Olomouc ji aktivně 
podpořila nejrůznějšími akcemi během 
celého roku, které se právě této problema-
tiky dotýkaly.

28.−30. 1. TOURISM EXPO 2011 
Výstava služeb cestovního ruchu a využití 
volného času. V prostorách stánku Zoo Olo-
mouc se návštěvnici těšili z účasti zvířecích 
svěřenců našich zaměstnanců, kteří odpo-
vídali na veškeré zvídavé otázky. Konkrétně 
Hana Dostálová s lenochodem Bohušem, 
Petra Vysloužilová s arou Aruškou a RNDr. Li-
buše Veselá se surikatou Šimonem.

29.−31. 1. Zooinventura
K lednovým dnům v zoo patřila tradiční in-
ventura zvířat. Návštěvníkům se podařilo 
spočítat i taková, která neposedí, nepo-
radí. Bylo vylosováno pět výherců, kteří 
obdrželi volné vstupy do Zoo Olomouc.

31. 1. Za samé jedničky zdarma do zoo
Zoo prostřednictvím vstupného zdarma 
blahopřála všem premiantům k vysvědče-
ní, na němž se skvěly samé jedničky. 

17. 2. Ředitel zoo se stal ošetřovatelem 
Práci ošetřovatele afrických kopytníků 
přijal za svou ředitel olomoucké zoo 

Dr. Ing. Radomír Habáň v rámci natáčení 
pořadu ČT „Hledám práci” (vysílán dne 
8. 3. 2011 ve 12:55 na ČT2).
 
24. 2. Šimpyho putování je u konce 
Únorový den znamenal návrat pro jednoho 
ze zběhů makaků červenolících – Šimpyho. 
Vracel se až od Pardubic, kde byl zadržen 
u obce Licibořice.

28. 2.− 6. 3. Jarní prázdniny v zoo 
Všichni hraví, ať už malí nebo velcí, si přišli 
o jarních prázdninách zasoutěžit. Tentokrát 
byla tematika spjata s kampaní na pod-
poru a ochranu velkých primátů. Kromě 
zábavného putování po zoo se návštěvníci 

TourismExpo 2011 – výstava služeb cestovního ruchu 
(28.−30.1.)
/TourismExpo 2011 – exhibition of tourism services/

Ředitel olomoucké zoo Dr. Ing. Radomír Habáň 
při natáčení pořadu ČT „Hledám práci” (17. 2.)
/Director of  the Zoo Olomouc, Dr. Ing. Radomír Habáň 
during the shooting of the TV-cast “I am looking for 
a job“/
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dozvěděli, kteří primáti potřebují naši po-
moc nejvíce, čím jsou ohroženi a jak může 
každý z nás přispět k jejich záchraně.

4. 3. Valná hromada Zoo Olomouc
Tradiční setkání pracovníků Zoo Olomouc 
v restauraci Archa.

26. 3. Vítání jara a nových mláďat v zoo 
A přišlo jaro… Všichni příznivci zoologické 
zahrady se mohli přivítat nejen s novými 
mláďaty (žirafa Rothschildova, koza kame-
runská, mravenečník čtyřprstý, kotul veve-
rovitý), ale také si popovídat s ošetřovateli 
a po dlouhé zimě pozdravit zvířata. Pro-
běhlo i setkání s lenochodem dvouprstým, 

užovkou červenou, mravenečníkem čtyř-
prstým a hroznýšem královským.

16. 4. Den Země v zoo 
Stanovištní soutěž inspirovaná kampaní 
na pomoc velkým primátům – tentokrát 
pod taktovkou DDM – potěšila všechny zú-
častněné. Opičí hrátky probíhaly na sedmi 
stanovištích v areálu zoo.

21. 4. Otevření nově zrekonstruované 
restaurace Pod Věží
Pro zvýšení kvality služeb návštěvníkům 
zahrady byla nově otevřena restaurace 
Pod Věží, která skýtá příjemné posezení 
i v zastřešené části. 

Uprchlý makak Šimpy byl odchycen až na Pardubicku 
(24. 2.)
/Escaped Macaque Šimpy was caught as far as in the 
region of Pardubice/

Foto z valné hromady zaměstnanců zoo (4. 3.)
/Photo from the general meeting of the Zoo 
employees/

Valnou hromadu v restauraci Archa zahájil ředitel 
Dr. Ing. Habáň (4. 3.)
/General meeting at the Archa restaurant was opened 
by the director Dr. Ing. Habáň/

Spolupráce s médii byla vždy na velmi dobré úrovni; 
natáčení pořadu TV Nova (14. 4.)
/Cooperation with media has always been on a very 
good level; shooting a TV Nova program/ 
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21.−25. 4. Velikonoce v zoo 
Tradiční jarmark, pletení pomlázky, zdobe-
ní kraslic, projížďky na ponících, komen-
tovaná krmení a také a hlavně setkání se 
zvířaty… To vše, a ještě více se stalo sou-
částí letošních velikonočních svátků. 

23. 4.– 30. 9. Komentovaná krmení 
a Seznámení se zvířaty
Hlavní letní prázdniny je hostily den-
ně, období mimo prázdninový čas vždy 
o víkendech a svátcích. V roce 2011 se 
uskutečnila komentovaná krmení těchto 
zvířat: nosál červený, velbloud dvouhr-
bý, žirafa Rothschildova, gepard štíhlý, 
vlk arktický, medvěd baribal. Sezná-
mení se zvířaty v daném roce proběhlo 

s mravenečníkem stromovým, lvy ber-
berskými a na dětském hřišti se mohli 
návštěvníci setkat i s dalšími kontaktními 
zvířaty. Celý program byl taktéž zpestřen 
krmením bez komentáře. Zraky návštěv-
níků se upíraly na hodování medvědů 
malajských, drápkatých opic, kotulů veve-
rovitých a obyvatele akvárií.

29. 4., 30. 4., 6. 5., 7. 5. Májové svátky
Romantické procházky patří k máji; cožpak 
teprve ty, které kromě kvetoucích stromů 
skýtají i večerní prohlídky zoologické 
zahrady, vedené průvodcem. Nejinak tomu 
bylo i letos. Program byl zpestřen Komen-
tovaným krmením speciál a Setkáním se 
zvířaty.

Den Země v zoo připravil DDM Olomouc (16. 4.)
/The Earth Day at the Zoo was prepared by DDM 
Olomouc/

V restauraci Pod Věží mohou návštěvníci využít 
i posezení v zastřešené části
/At the restaurant Pod Věží, visitors can use also seats 
in a roofed area/

Zrekonstruovaná restaurace Pod Věží byla poprvé 
otevřena 21. 4.
/The rebuilt restaurant Pod Věží was fi rst opened 
on 21. 4./

Velikonoční dílny a zdobení velikonočních vajíček 
(21. 4.)
/Easter workshops and decorating of Easter eggs/
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30. 4. S vysloužilci do zoo 
Zoologická zahrada ve spolupráci se spo-
lečností ELEKTROWIN se na jeden den ujala 
úlohy hostitele vysloužilých elektrospo-
třebičů. Návštěvníci si za každý přinesený 
spotřebič odnesli kromě volné vstupenky 
pro dítě do zoo nebo slevy ve stejné hod-
notě pro dospělého i dárek a dobrý pocit.

11.−12. 5. Vypouštění oryxů do výběhu 
Je zde další z jar a s ním i jeden nádherný 
pohled. Pro oryxe se od podzimu stalo do-
movem zimoviště, a právě z něj se opět vy-
pouštěli do svého výběhu, v němž ti nově 
narození mohli poprvé spatřit přírodu. 

19. 5. Křtiny mláděte mravenečníka 
Z téměř 400 jmen se vybíralo to jediné. 

Z výsledků vyhlášené soutěže se nej-
více těšili žáci 7. A třídy ze ZŠ Holice 
v Olomouci, jejichž jméno Dorotka od 
dnešního dne zdobí mládě mravenečníka 
čtyřprstého. 

22. 5. Jarní safari stezka 
Ze spolupráce DDM Olomouc a Zoo Olo-
mouc se opět zrodila oblíbená Jarní safari 
stezka. Pro tentokrát téma soutěže před-
stavoval život mláďat ve volné přírodě; 
pro každého účastníka byly připraveny 
drobné odměny.

28. 5. VZP v zoo 
I zdravotní prevence může být zábava, 
když se spojí s prostředím zoo, losová-
ním o ceny, divadelním představením 

Velikonoční jarmark na dětském hřišti v zoo  (23. 4.)
/Easter fair on children’s playground at the Zoo/

Komentované krmení geparda štíhlého
/Feeding of a Cheetah with commentary/

Komentovaná krmení se těší velké oblibě návštěvníků  
/Feeding with commentary is very popular among the 
visitors/

Mládě mravenečníka pokřtili jménem Dorotka žáci ZŠ 
Holice (19. 5.)
/The young Anteater was given the name Dorotka by 
pupils of junior school Holice/
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a setkáním se zvířaty (hroznýš, urzon, suri-
katy, ara, poníci). Mohli se o tom přesvěd-
čit všichni, kteří se v tento den dostavili. 

28. 5. Dětský den s AČR, atletický stadion 
TJ Lokomotiva Olomouc
Proběhly ukázky zvířat v rámci nadcháze-
jícího Dne dětí. Na stadion zavítala koza 
Rozmarýna se svým kolektivem a leno-
chod Bohuš, doprovázeni svými ošetřova-
teli H. Dostálovou a RNDr. L. Veselou.

1. 6. Dětský den pro Fakultní nemocnici 
Olomouc
Děti zaměstnanců FNOL prožily v zoo 
„svůj” den s osobní účastí našich zvířat. 

7. 6. Licenční komise
Ministerstvo životního prostředí – Odbor 
mezinárodní ochrany biodiverzity ve 
spolupráci s Českou inspekcí životního 
prostředí, místně příslušnou veterinární 
správou a Ústřední komisí pro ochranu 
zvířat provedli pravidelnou kontrolu plně-
ní podmínek nutných pro fungování zoolo-
gické zahrady. 

8. 6. Nový kmotr malého mravenečníka 
Děti ze SŠ, ZŠ a MŠ Jistota, o.p.s. v Prostě-
jově získaly sběrem starého papíru částku 
3.300 Kč. Tu věnovali na chov Dorotky – 
mravenečníka čtyřprstého, jehož druhým 
kmotrem se stali. 

Dětský den s AČR probíhal na atletickém stadionu TJ 
Lokomotiva Olomouc (28. 5.)
/Children’s Day with AČR took place on the athletics 
stadium TJ Lokomotiva Olomouc/

Dětský den pro Fakultní nemocnici Olomouc v zázemí 
zoo (1. 6.)
/Children’s Day for Faculty Hospital held in Zoo 
technical rooms/

Děti ze SŠ, ZŠ a MŠ Jistota v Prostějově se také staly 
kmotry mravenečníka čtyřprstého Dorotky (8. 6.)
/Children from three schools from Prostějov also 
became godfathers of Lesser Anteater Dorotka/

Před zahájením mistrovství v silniční cyklistice pokřtil 
závodník Petr Benčík mládě nandu (26. 6.)
/Before starting the championship in road cycling, the 
racer Petr Benčík christened a young Greater Rhea/
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10. 6. První narozeniny Shani Star 
50. žirafí mládě Shani Star oslavila 1. na-
rozeniny. Přišla jí poblahopřát její kmotra, 
ředitelka olomouckého multikina CineStar 
paní Dagmar Černíková. A nebyla by to 
oslava bez pořádného dortu. O ten se 
v podobě 50kg pytle krmiva postarala 
fi rma SANO – Moderní výživa zvířat, s.r.o. 

14. 6. Zachraňme velké primáty − soutěž 
Kampaň na ochranu velkých primátů moh-
ly děti podpořit odevzdáním vysloužilého 
mobilního telefonu. Recyklace se ujala 
společnost REMA Systém. Každý telefon 
vyplatila částkou 10 Kč. Všechny získané 
fi nanční prostředky putovaly na vybavení 
pro strážce biosférické rezervace Dja v Ka-
merunu. Děti se mohly zapojit do soutěže 
taktéž prostřednictvím výtvarných prací 
s motivy velkých primátů. Ke kampani se 
nám sešla celá řada obrázků.

22. 6. Večerní prohlídka věnovaná Nadaci 
pro transplantaci kostní dřeně
Večerní prohlídka vedená průvodcem.

24. 6. Mezinárodní setkání lamaterapie
Tomuto setkání na zámku Nezamyslice 

nechyběla přítomnost našich lam, dopro-
vázených RNDr. Libuší Veselou.

26. 6. Křtiny mláďat 
Před zahájením Mezinárodního mistrovství 
České a Slovenské republiky v silniční cyk-
listice s hromadným startem, které se ten-
tokrát konalo na Svatém Kopečku, pokřtil 
favorit tohoto závodu Petr Benčík mládě 
nandu pampového. Malý pštros dostal 
jméno Gejza. Areál olomoucké zoo navští-
vila také dvojnásobná olympijská vítězka 
v rychlobruslení a účastnice tohoto závo-
du Martina Sáblíková, která pokřtila mládě 
lenochoda dvouprstého jménem Nowis, 
a poté zde uspořádala autogramiádu. 

27. 6. První narozeniny mladých lvů Mar-
ka a Éty 
Ze svých lvích kmotřenců měla radost 
i jejich kmotra Markéta Konvičková. Mark 
s Étou si v plném zdraví užili oslavu svých 
narozenin, ke kterým jim jejich ošetřo-
vatelka D. Reisigová připravila speciální 
masový dort. Došlo i na dary v podobě 
hraček a míčků. Ty dostala lvíčata od Zá-
kladní školy v Hlubočkách a basketbalistů 
z Přerova.

Dvojnásobná olympijská vítězka a účastnice závodu 
v silniční cyklistice Martina Sáblíková pokřtila mládě   
lenochoda (26. 6.)
/Double Olympic winner and participant of the road 
cycling race Martina Sáblíková christened a young  
sloth/

K prvním narozeninám dostala lvíčata masový dort 
a další dárky (27. 6.)
/Lion cubs got a meat cake and other presents for their 
1st birthday/ 
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Každý premiant, který se pochlubil vysvědčením, na 
němž zářily samé jedničky, měl vstup do zoo zdarma 
(30. 6.)
/For every pupil who only had  A’s on their school 
report entrance was free/

Návštěva ředitele Zoo Opole Leszlawa Sobieraje
(10. 8.)
/Visit of Director of the Zoo Opole Leszlaw Sobieraj/

Jednoho mravenečníka pojmenoval primátor města 
Olomouce Martin Novotný, druhého náměstek 
primátora RNDr. Jan Holpuch, Ph.D. (14. 7.)
/One Anteater was named by the Olomouc Mayor 
Martin Novotný, the other by the Deputy Mayor RNDr. 
Jan Holpuch Ph.D./

Jméno Zuzana dostala žirafa Rothschildova od 
náměstka primátora města Olomouce JUDr. Martina 
Majora (14. 7.)
/The name Zuzana was given to the Rothschild Giraff e 
by the Olomouc Deputy Mayor JUDr. Martin Major/

Návštěva ze Zoo Limassol na Kypru za účasti Ing. 
Jirouška (14. 8.)
/Visit from the Zoo Limassol in Cyprus with 
participation of Ing. Jiroušek/

Návštěva nevidomých esperantistů (20. 7.)
/Visit of blind Esperantists/
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30. 6. Za samé jedničky zdarma do zoo
I na konci školního roku zoo prostřednic-
tvím vstupného zdarma zoo poblahopřála 
všem premiantům k vysvědčení, na němž 
se skvěly samé jedničky. 

4.−5. 7. Červencové večerní prohlídky
Komentované večerní prohlídky zoologic-
ké zahrady již patří k tomuto měsíci léta. 
Návštěvníci se na cestu zahradou mohli 
vydat spolu s průvodcem.

9. 7. Olomoucký šerpa
Závod Radegastu ve vynášce bečky piva 
z Velké Bystřice na Svatý Kopeček u Olo-
mouce, jehož partnerem se stala i olo-
moucká zoo.

14. 7. Křtiny žirafy Rothschildovy a mra-
venečníků čtyřprstých 
Tady se tedy křtilo! Jednu ze samic mrave-
nečníka  čtyřprstého pojmenoval primátor 
města Olomouce Martin Novotný Ofélií, 
druhou pak náměstek primátora RNDr. Jan 
Holpuch, Ph.D., Žofi í. Jméno Zuzana do-
stala půlroční žirafa Rothschildova od 
náměstka primátora města Olomouce, 
JUDr. Martina Majora.

20. 7. Návštěva nevidomých esperantistů
Ukázky zvířat aneb ke zvířeti „na dotek”. 
Hřejivé pohlazení od těch, kteří se dotýka-
li zvířat i proto, aby „viděli”.

10. 8. Návštěva ředitele Zoo Opole 
Leszlawa Sobieraje

14. 8. Návštěva ze Zoo Limassol na Kypru 
za účasti Ing. Jirouška

22.−26. 8. Příměstský tábor
Strávit prázdniny v zoo je snem mnoha dětí. 

28 z nich se splnil. Letošnímu příměstské-
mu táboru s podtitulem „Zvířata zblízka” 
vládla dobrá nálada, o kterou se zasloužili 
i spoluorganizátoři z DDM. Děti mohly 
pozorovat chod zoologické zahrady z dru-
hé strany, soutěžily, dováděly v lanovém 
centru, projely se místním vláčkem. Účast-
níci tábora trávili dny nablízku poníkům, 
pásovci, lamě alpace, koze zakrslé, hroznýši 
královskému, urzonovi kanadskému, mrave-
nečníku stromovému, lenochodu Bohouš-
kovi, surikatě a mohli nakrmit i žirafy. 

24. 8. Návštěva z Tyfl oservisu
Zoo Olomouc nezapomíná ani na handi-
capované spoluobčany s kombinovanými 
vadami. Pouze pro ně v tento den připravi-
la ukázky zvířat.

Příměstský tábor pořádáme ve spolupráci s DDM 
Olomouc pravidelně na konci prázdnin (22.–26. 8.)
/Camp for city children is organized by the Childrens´ 
and Youngster´s Center Olomouc at the end of 
summer holidays/

Zájezd zaměstnanců zoo, tentokrát do Tiergarten 
Schönbrunn ve Vídni (10. 9.)
/Excursion of Zoo employees, this time to Tiergarten 
Schönbrunn in Vienna/
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10. 9. Výlet do Zoo Schönbrunn
Exkurze pracovníků Zoo Olomouc do ví-
deňského Tierparku.

13. 9. Křtinový maraton 
Autory jmen pro štěňata vlků arktických 
se stali náměstek primátora RNDr. Ladislav 
Šnevajs a náměstek RNDr. Jan Holpuch. 
Ve vlčí smečce se tak pohybují nově 
pokřtění Jack, Isegrim, Tesák, Rex, Falco 
a Máša. Mládě gibona zlatolícího nezů-
stalo pozadu a od náměstka primátora, 
Ing. Ivo Vlacha získalo jméno Baxi. Také 
na klisničku zebry Chapmanovy mohou 
již návštěvníci volat jménem – Amálka, 

na němž nese zásluhu náměstkyně primá-
tora Mgr. Eva Machová. V neposlední řadě 
se jména dočkala i lama alpaka, a to přímo 
od primátora města Olomouce Martina 
Novotného, který ji pojmenoval po své 
babičce – Maruška. 

23. 9. Církevní gymnázium Německého 
řádu a DDM Olomouc
Představili na dětském hřišti a v areálu 
zoo dětské práce a provedli vyhodnocení 
projektu fi nancovaného ESF na téma „Ces-
ta do pravěku”.

Na setkání sponzorů jsme připravili speciální 
komentovaná krmení (24. 9.)
/We prepared special feeding with commentary 
for the sponsors’ meeting/

Křtinového maratonu se zúčastnil primátor města 
Olomouce Martin Novotný  a jeho náměstci 
RNDr. Ladislav Šnevajs, RNDr. Jan Holpuch, 
Ing. Ivo Vlach a Mgr. Eva Machová (13. 9.)
/Mayor of Olomouc Martin Novotný and his deputies, 
RNDr. Ladislav Šnevajs, RNDr. Jan Holpuch, 
Ing. Ivo Vlach and Mgr. Eva Machová participated 
in the christening marathon/

O ukázky kontaktních zvířat na setkání sponzorů 
a přátel zoo je vždy velký zájem (24. 9.)
/Shows of contact-friendly animals always attract 
attention at the meeting of Zoo sponsors and friends/

Zpěvačka Debbi natáčela v zoo pořad VIP Mixxxer 
pro Óčko TV (15. 10.)
/The singer Debbi was shooting the programme VIP 
Mixxxer for Óčko TV/
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24. 9. 19. setkání sponzorů 
Zářijová sobota přivítala sponzory a přá-
tele zoo. Ti se skromně z kromě hezkého 
počasí těšili i celodennímu programu 
včetně seznámení se s kontaktními zví-
řaty. Zahrada tak vyjádřila poděkování za 
zájem, podporu i fi nanční dary věnované 
konkrétním zvířatům.

7.–9. 10. Exota 2011
Mezinárodní výstava exotického ptactva 
na Výstavišti Flora Olomouc. Do prostor 
výstaviště zavítalo i cca 30 ptáků z olo-
moucké zoo, mezi nimiž se skvěli zoborož-
ci šedolící a temní, dále tukan rudozobý, 
holub nikobarský či čáje obojkové. Na 
propagaci zahrady se podílel také stylový 
stánek s prodejem zoosuvenýrů.

9. 10. Safari stezka
Podzimní příroda, DDM, zoologická za-
hrada… To vše spolu vytvořilo příležitost 
pro další dětmi oblíbenou safari stezku, 
na jejímž konci na účastníky, plné nových 
vědomostí, čekaly odměny. 

15. 10. Debbi v Zoo Olomouc
Zpěvačce Debbi při natáčení pořadu VIP 
Mixxxer pro Óčko TV dělala společnost naše 

zvířata: lenochod Bohuš, žirafy, velbloudi, 
klokani, mravenečník, kotulové či hroznýš 
královský. Pořad se vysílal v neděli 6. 11. ve 
14 hod., s reprízou v pondělí 7. 11. v 10 hod.

15.–16. 10. Národní vlčí týden 2011 
v Zoo Olomouc
Skupina obránců divočiny „FOREST” opět 
uspořádala v areálu zoo osvětovou akci 
pro veřejnost. Tématem byla ochrana a vý-
znam velkých šelem v přírodě, doplněná 
o vystavené exponáty lebek a odlitky stop.

17. 10. Návštěva z Olomouckého kraje
Zástupci Olomouckého kraje včetně za-
hraničních návštěvníků pracujících taktéž 
v oboru sociálních služeb zavítali do areálu 
zoologické zahrady. Prožili tak den ve zví-
řecí společnosti. Na cestě za seznámením 
se s místními zvířaty je provázel průvodce.

22. 10. Redaktor MF DNES Michal Poláček 
– Den ošetřovatelem v zoo
Redaktor Mladé fronty DNES zatoužil vy-
zkoušet si, co obnáší práce ošetřovatele. 

28. 10. Večer duchů
Nastal barevný podzim a s ním o hodi-
ně páté kouzelný podvečer i noc, plné 

Skupina obránců divočiny „Forest“ opět uspořádala 
v areálu zoo osvětovou akci pro veřejnost (15.–16. 10.)
/Group of wildlife defenders “Forest“ held again an 
educational event for the public on the Zoo premises/

Vyřezávání strašidýlek z dýní k vyzdobení zoo (26. 10.)
/Carving of spooks from pumpkins to decorate the 
Zoo/
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tajemných bytostí a zvuků. Prožít den 
v zoo oděné do svátečního hávu letos 
přišlo téměř 2 500 lidí. 

24. 11. Makakové před kamerou
Mediálním hvězdám – makakům červenolí-
cím nemohlo uniknout natáčení pro pořad 
ČT2 „Kultura.cz – Přehled kulturního dění 
na Moravě: o čem byste měli vědět a co 
byste si neměli nechat ujít”. Před kamerou 
si v přítomnosti své ošetřovatelky H. Gerá-
kové ještě stačili „přečíst” komiks o svých 
uprchlých kamarádech Tatinovi a Šimpym.

3. 12. Mikuláš v zoo
Tentokrát areálem zoo chodily tři snové 

postavy. Mikuláš, čert a anděl nadělovali, 
naslouchali a těšili se ze setkání s dětmi.

10.−11. 12. Vánoční dílny 
Návštěvníci využili sváteční atmosféry 
ve vlídném prostředí vánoční dílny, v níž 
vyráběli papírová přání, anděly z rouna, 
ozdoby a také se nezapomnělo napsat 
Ježíškovi. 

10.–18. 12. Vánoce Flora 2011
Olomoucké Výstaviště Flora u pavilonu A 
ožilo vánoční salaší s ovečkami, kozami 
a lamami, které přivezla Zoo Olomouc, aby 
jejich přítomností zkrášlila adventní čas.

V areálu zoo mohli návštěvníci potkat Mikuláše, anděla 
a čerta (3. 12.)
/Visitors could meet St. Nicholas, Angel and Devil on 
the Zoo premises/

Nasvícená dýňová strašidla ocenily především děti, 
ale i dospělí účastníci „Večera duchů” (28. 10.)
/Floodlit pumpkin spooks were appreciated both by 
children and adult participants of the “Ghost evening”/

Při natáčení pořadu Kultura.cz makakové stačili 
ukrást komiks o svých uprchlých kamarádech Tatinovi 
a Šimpym (24. 11.)
/In shooting the program Kultura.cz, the Macaques 
managed to steal the strip-cartoon about their escaped 
friends Tatin and Šimpy/

Makakové červenolící se aktivně zúčastnili natáčení 
pořadu Kultura.cz pro ČT2 (24. 11.)
/Japanese Macaques took an active part in shooting 
the program Kultura.cz for ČT2/
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17. 12. Zdobení vánočního stromku 
Než stromek zazářil, přijal nazdobení 
od všech, kteří na něj zavěsili nejrůznější 
dobroty pro zvířata a současně i přání, 
určená pouze jim.

21. 12. Živý betlém v Samotiškách 
Účast na akci obce Samotišky, společně s ko-
zou Rozmarýnou a její družinou lam a ovcí.

24. 12. Štědrý den v zoo
Zoo Olomouc nadělila všem návštěvníkům 
dětské vstupné.

Zpracovaly: Iveta Gronská,
Lucie Pospíšilová, RNDr. Libuše Veselá

16. 12. 3. geocachingové setkání 
Předvánoční čas i letos patřil lidem zabý-
vajících se hledáním pokladů. Jednalo se 
o večerní prohlídku v jednotlivých pavi-
lonech s komentářem, kdy účastníci měli 
za úkol najít dané živočichy a určit jejich 
lokaci v rámci zoo.

17. 12.− 1. 1. (kromě 24. 12. a 1. 1.) 
Večerní vánoční prohlídky 
Projít se vánočně nazdobenou zoo nebo 
využít průvodce, který odtajnil život zví-
řat i v hodinách, kdy je zahrada zahalena 
tmou, mohl každý, kdo se v čase svátků 
vydal do zoo. 

Děti využily sváteční atmosféry vánoční dílny 
a vyráběly zde papírová přání, anděly i jiné ozdoby
/Children used the festive atmosphere of the 
Christmas workshop and made paper wish cards, 
angels and other decorations/

Od 17. 12. do 1. 1. si návštěvníci mohli projít vánoční 
zoo nebo v podvečer využít služeb průvodce
/From 17. 12. to 1.1. the visitors could walk along the 
Zoo at Christmas or make use of a Guide’s services in 
early evening hours/

Svátečně vyzdobená zoo v roce 2011 přilákala 
2 655 osob
/Festively decorated Zoo attracted 2,655 persons 
in 2011/

Olomoucké Výstaviště Floru oživila vánoční salaš 
s ovečkami, kozami a lamami z naší zoo (10.–18. 12)
/Olomouc Exposition ground Flora was enlivened by 
a Christmas chalet with sheep, goats and Alpacas from 
our Zoo/
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Cílem Zoologické zahrady Olomouc na 
poli vzdělávání je bezesporu rozvíjení 
výukových programů směrem, který je 
v symbióze s jejími možnostmi, s předsta-
vami pedagogů škol a v neposlední řadě 
se spokojeností těch hlavních, kterých se 
vzdělávání týká – dětí předškolního věku, 
žáků i studentů. Nezapomíná se ani na 
širokou veřejnost a účastníky zookroužku 
pod vedením DDM. Nosnou myšlenkou 
výukových programů zůstává nejen edu-
kačně-teoretický charakter, ale také ten, 
jehož prostřednictvím se mohou seznámit 
se životem zvířat i prakticky. 

Aby vzdělávání odpovídalo konkrétní 
skupině vzdělávaných, je nutné přizpů-
sobit výukový program jejich sociálním 
i vědomostním schopnostem. Pro žáky 
základních škol nabízela zoo možnost 
využití pracovních sešitů odpovídajících 
osnovám dané třídy, služeb průvodce, 
setkání s kontaktními zvířaty či zavítat do 
lanového centra, lokalizovaného v areálu 
zoo. Studentům středních škol je poskyt-
nuta stejná nabídka pouze s rozdílem 
využití nikoliv pracovních sešitů, nýbrž 
pracovních listů. 

Veškeré výše popsané aktivity spolu 
s aktuálními akcemi se do všech školních 
zařízení delegují s přispěním Odboru 
školství, mládeže a tělovýchovy Krajského 
úřadu Olomouckého kraje. 

V průběhu školního roku 2010/2011 
bylo realizováno šest typů výukových 
programů, které byly dále rozčleněny na 
jednotlivé tematické celky.

Nabídka programů v roce 2011:

Světem zoo: Program je určen pro MŠ a ZŠ, 
témata tohoto programu se zaměřují na 
jednotlivá období roku a zvířata chovaná 
v zoo. Výklad je veden zoopedagogem.

Zvířata, jak je neznáte: Program je určen 
pro MŠ, ZŠ a SŠ. Jde o komentovanou pro-
hlídku zoo, která poskytuje přímý kontakt 
s vybranými zvířaty, popřípadě nabízí 
komentované krmení.

  VZDĚLÁVÁNÍ V ZOO OLOMOUC A SPOLUPRÁCE 
SE VZDĚLÁVACÍMI INSTITUCEMI

Vzdělávací programy v zoo jsou určeny dětem 
mateřských, základních i středních škol
/Educational programmes at the Zoo are intended 
for children of kindergartens, junior schools and 
secondary schools/

Na vysoké úrovni je také spolupráce s DDM Olomouc, 
který v zoo pořádá pravidelné schůzky zooklubu
/Cooperation with Children’s and Youngster’s Centre 
Olomouc is on a high level; the Centre holds regular 
meetings of the Zooclub at the Zoo/
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oblast poznávání přiblížit vlídnou, moud-
rou a současně zábavnou formou cíleným 
skupinám. Konference se konala na Sluňá-
kově, centru ekologických aktivit, o. p. s., 
v Horce nad Moravou. Za Zoo Olomouc 
se jí zúčastnily Lucie Pospíšilová a Iveta 
Gronská.

Kampaň na ochranu velkých primátů 
Evropská asociace zoologických zahrad 
a akvárií (EAZA) vyhlásila pro rok 2011 
kampaň na ochranu velkých primátů 
„EAZA APE CAMPAIGN”. Cílem kampaně 
bylo snížit úbytek velkých primátů (goril, 
orangutanů, šimpanzů a gibonů) a zvýšit 
ochranu jejich životního prostředí. Pro-
středkem pro dosažení úspěchu kampaně 
bylo dostat problematiku týkajících se 
velkých primátů do povědomí veřejnosti 
a získat fi nance na podporu ochranářských 
projektů. Zoologická zahrada Olomouc ji 
aktivně podpořila nejrůznějšími akcemi 
během celého roku, které se právě této 
problematiky dotýkaly.

Zpracovaly: Iveta Gronská,
Lucie Pospíšilová

Škola v zoo: Program je určen pro 1. stu-
peň ZŠ, jde o samostatnou nebo skupino-
vou práci s pracovními sešity, která není 
vedena pracovníkem zoo (ale je možno 
využít asistence zoopedagoga), kdy jed-
notlivé úkoly vychází z obsahu předmětů 
prvouka a přírodověda.

Hrajeme si v zoo: Program je určen pro MŠ 
a 1. stupeň ZŠ. Komentovaná prohlídka je 
spojena se zábavnými hrátkami v lanovém 
centru Lanáček a projížďkou vláčkem. „Hra-
jeme si v zoo” je realizováno pouze v tep-
lých částech roku a za pěkného počasí.

Za poznáním do zoo: Program je určen pro 
2. stupeň ZŠ, témata jsou zaměřena na 
vybranou skupinu živočichů, její základní 
charakteristiku a přímé pozorování někte-
rých zástupců chovaných v zoo. 

Hurá sami do terénu: Program je určen pro 
2. stupeň ZŠ a SŠ, kdy děti pracují v te-
rénu samostatně s pracovními listy. Žáci 
a studenti využívají naučné panely a in-
formační cedule u výběhů zvířat. Používají 
i formu pozorování živočichů k zjištění 
daných údajů.

VII. ročník Krajské konference 
environmentálního vzdělávání, 
výchovy a osvěty 2011

Jednotlivá témata konference, která byla 
primárně určená zástupcům škol a škol-
ských zařízení, střediskům volného času 
a koordinátorům EVVO Olomouckého kraje 
se stala inspirací pro další práci v rámci 
ekologické výchovy a osvěty, provozované 
v areálu zoologické zahrady i mimo něj. 
Odpověděla na mnohé otázky, jak tuto 

Kampaň na ochranu velkých primátů mohly děti 
podpořit zapojením se do výtvarné soutěže
/Children were able to support the campaign 
for protection of big primates by participating 
in an artwork competition/
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si návštěvníci mohli prohlédnout svět 
zvířat za účasti průvodců a nahlédnout 
do zákulisí zahrady. Pro sponzory bylo 
připraveno bohaté občerstvení a zajímavý 
program obsahující komentované krmení 
a ukázky zvířat. Děti měly možnost se 
projet na ponících a také si zaskotačit 
v dětském lanovém centru Lanáček. 

Touto cestou děkujeme všem současným 
i budoucím sponzorům za podporu chovu 
vzácných a ohrožených druhů zvířat, chova-
ných v naší zoo. Věříme, že nám zachováte 
věrnost a těšíme se na shledanou při jubi-
lejním 20. setkání sponzorů a přátel zoo.

I v roce 2011 byla Zoo Olomouc podporo-
vána za přispění příznivců a přátel přírody. 
Uplynulý rok nebyl pro sponzorování příliš 
příznivý, což prozrazují následující čísla. 
Zoologická zahrada získala od občanů, 
žáků základních škol, studentů středních 
a vysokých škol, sdružení, podnikatelů 
a fi rem částku 1.527.385 Kč. Ve srov-
nání s předešlým rokem nastal propad 
o 409.125 Kč, což se přisuzuje hospodář-
ským změnám v naší ekonomice.

Den sponzorů a přátel Zoo Olomouc se 
uskutečnil poslední zářijovou sluneční so-
botu. V rámci již 19. slavnostního setkání 

 SPONZOŘI ZOO OLOMOUC V ROCE 2011

Na přípravě dne sponzorů se podílela celá řada 
pracovníků zoo z mnoha úseků
/Zoo workers from many sections participated 
in preparation of the Sponsors’ Day/

Pro sponzory jsme připravili jízdu na ponících, surikatu, 
lamy i ochočeného papouška
/We prepared riding ponies, as well as meeting 
Meerkat, Alpacas and a tamed parrot for the Sponsors/

Setkání sponzorů a přátel zoo zahájil ředitel 
Dr. Ing. Radomír Habáň
/The meeting of sponsors and friends of the Zoo 
was opened by Director Dr. Ing. Radomír Habáň/

Speciální komentované krmení medvědů malajských 
se sponzorům velmi líbilo
/Sponsors enjoyed the special commented feeding 
of  Sun Bears/
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Peněžité dary – jednotlivci

Bardoňovi – Jan a Michal, Olomouc
Bátlovi – Ivana a Dalibor, Brno
Brázdová Hana, Majetín
Brolíkovi – Iva a Vojtěch, Trutnov
Calábek Aleš, Ing., Dolany u Olomouce
Capanda Lukáš, Praha
Čep Radim, Nová Ves
Čermáková Alexandra Jana, Liberec 4
Černý Radoslav, Ing., Kokory
Daněk Josef, Brno-Husovice
Daňková Iva, Mgr., Olomouc
Divínová Romana, Olomouc
Dohnal Matěj, Přerov
Dolejší Daniel, Skotnice
Filip Maxim, Praha
Fišerová Magda, Hnojice
Flejberkovi – Marie Anna a Jiří, Šternberk
Gutmanovi – Jarmila a Petr, Strachotín
Hambálková Petra, Bc., Prostějov
Hanušová Martina, Kraslice
Havlíček J. Emil, Ruda nad Moravou
Homolová Lada, Horní Jiřetín
Hrochová Anna, dr., s rodinou, Olomouc
Hrušková Klára, Bělkovice-Lašťany
Husákovi – Jana a David, Dolany 

u Olomouce
Chaloupková Irena, Praha-Libuš
Janoška Zbyněk, Velká nad Veličkou
Jedličková Lenka, Mgr., Olomouc
Jelínková Irena, Mgr., Červená Lhota
Jordová Vladimíra, Ing., Olomouc
Jurášek Petr, Olomouc
Jureček Pavel, Ing., Olomouc
Kašparová Kristýna, Zábřeh
Klapková Jarmila, Ing., Zdětín
Konečný Petr, Mgr. Ing., Olomouc
Kotrlová Lucie, Bělkovice-Lašťany
Kotrlová Pavlína, Bělkovice-Lašťany
Králíková Alena, Olomouc
Králová Nela, Olomouc

Krhovjáková Tereza, Zátor
Křenková Jarmila, Ing., Ostrava
Křenková Libuše, Mgr., Soběchleby
Kubíková Radka, Hranice
Kurková Iva, Choceň
Kurkovi – manželé, Zálší
Kvapilová Jiřina, Olomouc
Lang Rudolf, Červená Lhota
Lánský David, Olomouc
Lokajíčkovi – Vladimíra a Zdeněk, 

Dolní Studénky
Lukeš Marek, Mgr., Hranice
Mach Leoš, Mgr., Prusinovice
Márton Michal, Ostrava-Zábřeh
Mašatová Jana, Olomouc
Matoušková Iva, RNDr., Šternberk
Miklasová Barbora, Olomouc
Mochťák Jiří, Prostějov
Mojžíš Dušan, Bratislava
Morkes Luděk, Olomouc
Mořkovská Jana, Radslavice
Mrkvánek Igor, Ing., Praha 4 – Chodov
Mutinovi – Kateřina a Vojtěch, Olomouc
Nekvind Lukáš, Dolní Studénky
Novák Drahomír, Ing., Polkovice
Novák Jiří, MUDr., Olomouc-Slavonín
Novotný Alois, Ing., Bruntál
Opletal Radim, Ing. Mgr., Olomouc
Orság Petr, Ing., Olomouc
Ošťádalová Veronika, Březce
Pernicovi – Jana a Jiří, Ochoz u Brna
Peřina Jan, Šternberk
Podešva Jiří, Velké Karlovice
Podivínský Radmil, MUDr., Olomouc
Pohanka Luděk, Olomouc
Prášilovi – Jana a Rostislav, Hlubočky
Prášilovi – Lenka, Mgr., a Petr, MUDr., 

Hlubočky
Přikryl Václav, Ptení
Rajmonová Anna, Olomouc
Rajmonová Marie, MUDr., Olomouc
Sedláčková Veronika, Olomouc-Slavonín
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Schmidtová Elenka, Vrbno pod Pradědem
Schrötterová Ella, Praha
Skalský Roman, Praha-Libuš
Skoumal Martin, Olomouc
Spurní – Šárka a Zdeněk, Šternberk
Stalmachová Veronika, Šternberk
Staňková Helena, Frýdek-Místek
Staňková Nikola, Velké Karlovice
Stodolová Pavla, Samotišky
Suchánek Petr, Zábřeh
Suchý Milan, Ing., Olomouc
Sůvová Petra, Mgr., Olomouc
Svobodová Drahomíra, Olomouc
Šik Honzík, Čeladná
Šišmová Martina, Čelákovice
Šmídová Lea, MUDr., Olomouc
Špalek Radoslav, MUDr., Horní Moštěnice
Štork Marek, Ostrava
Tesařík Martin, Ing., hejtman Olomouckého 

kraje, Olomouc
Třískovi – Kateřina a Šimon, Bystrovany
Urbanová Věra, Zábřeh
Váňová Michaela, Olomouc
Vařeková Andulka, Olomouc
Venháčová Radana, Ing., Olomouc
Venos Josef, Litovel
Voznicová Emilie, Brno
Vraštil Zdeněk, Ing., Město Libavá
Vraštilová Soňa, Město Libavá
Vysloužilová Jana, Olomouc
Weida Vlastimil, Ing., Prostějov
Zacpalovi, Přerov
Zapletal Josef, Brodek u Přerova
Zavadil Libor, Mgr., Olomouc
Zdražil Martin, Olomouc
Zdražilová Silvie, Olomouc
Zlámal Jiří, Olomouc
Žufníček Jiří, Ing., Olomouc

Peněžité dary – fi rmy, sdružení, 
společnosti

Anag, s. r. o., Olomouc
Autoškola Petráš, Přerov
Bratrstvo buněčné pracky, Olomouc
Daniel's Donuts, Olomouc
Ekofol, s. r. o., Olomouc
Elektro Linhart, Olomouc
FOREST – skupina ochránců divočiny, 

Přerov
FunTime Nový Jičín – taneční skupina
Hospoda U Kapličky, Mezice
Hroší stavby Morava, a. s., Olomouc
Hudební skupina FOSSIL, Albrechtice 

u  Českého Těšína
Jansa Josef, JUDr., advokátní kancelář, 

Olomouc
Jazyková agentura Amadeus, Olomouc
Judo Femax Engineering Hranice, 

Teplice nad Bečvou
Ketris, s. r. o., Brno
Klub překvapených přátel, Olomouc
Lear Corporation Electrical and Electro-

nics, s. r. o., Vyškov-předměstí
Limagrain Central Europe S.E., Vizovice
MEGABOOKS CZ, s. r. o., Praha
MmOl – zaměstnanci Odboru životního 

prostředí
Moravská národní obec, Dlouhá Loučka
NOWACO Czech Republic, s. r. o., Kralupy 

nad Vltavou
PIVOT, a. s., Šumperk
Policie ČR, Velká Bystřice
PRIMA PACK, s. r. o., Olomouc
Projektový servis Univerzity Palackého, 

Olomouc
Příkopa Libor – PO služby, s. r. o., 

Olomouc
SHM, s. r. o., Šumperk
SOLEN, s. r. o., Olomouc
TABO-CS, s. r. o., Olomouc
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WEBA Olomouc, Bystrovany
YAMACO Software, Prostějovičky
Záložna Creditas, spořitelní družstvo, 

Olomouc
Zaměstnanci České inspekce životní pro-

středí, Olomouc

Školy

Biologický kroužek Gymnázia Jana Blaho-
slava SPgŠ, Přerov

Církevní gymnázium Německého řádu, 
s. r. o., Olomouc

Gymnázium Čajkovského, Olomouc
Gymnázium Jana Blahoslava a Střední 

pedagogická škola, Přerov
Gymnázium Přerov
Klub přátel zoo při ZŠ U Stadionu, Uničov
MŠ a ZŠ Libavá
MŠ a ZŠ Město Libavá
MŠ a ZŠ Opava – Malé Hoštice
MŠ a ZŠ Prostějov
MŠ a ZŠ Řezníčkova, Olomouc
MŠ a ZŠ Svatý Kopeček
MŠ Bludov
MŠ POHÁDKA, Zábřeh
MŠ Radova, Olomouc
MŠ Šternberk
MŠ Zábřeh
Občanské sdružení „Tererka”, Olomouc
Reálné gymnázium a ZŠ, Prostějov
Soukromé gymnázium Olomouc-Černovír
SPŠ při ZŠ tř. Spojenců, Olomouc 
SŠ, ZŠ a MŠ JISTOTA, o. p. s., Prostějov
Střední průmyslová škola strojnická, 

Olomouc
ZŠ a DD Zábřeh
ZŠ Břidličná
ZŠ Demlova a Petřkova, Olomouc
ZŠ Dlouhá Loučka
ZŠ E. Valenty, Prostějov

ZŠ Helsinská – Nadační fond SRPŠ, 
Olomouc

ZŠ Heyrovského, Olomouc
ZŠ Hněvotín
ZŠ J. Schrotha, Lipová-lázně
ZŠ Litovel
ZŠ Senice na Hané
ZŠ Šternberk

Reklama

Artcom Group Peugeot, s. r. o., Bystrovany
CK Peřej Tours, s. r. o., Olomouc
Dalkia, a. s., Olomouc
Gratcl Zdeněk, Žabčice
Haryservis II, Olomouc
Invensys Appliance Controls, s. r. o., 

Šternberk
Metal-Aliance, a. s., Olomouc
Miroslav Otáhal – Elektro, Olomouc
Onyx Engineering, s. r. o., Olomouc
Redigy, s. r. o., Olomouc
Rokospol, a. s., Uherský Brod
Vodohospodářská společnost, a. s., 

Olomouc
Zahradní centrum Natura, s. r. o., Samotišky
Záložna Creditas, s. d., Olomouc

Věcné dary

DAJANA PET, s. r. o., Bohuňovice
Europasta SE, divize Adriana, Tři Dvory
NOWACO Czech Republic, s. r. o., Kralupy 

nad Vltavou
PEPSICO CZ, s. r. o., Praha 9 – Vysočany
Tenora Josef, MUDr., Olomouc
Veterinární klinika TOSA, Olomouc

Zpracovali: Markéta Přikrylová, DiS.,
Mgr. Luděk Richter, Ph.D.



 | 103

ZÁKLADNÍ EKONOMICKÉ ÚDAJE

Název položky Stav k 1. 1. 2011 [Kč] Stav k 31. 12. 2011 [Kč]
AKTIVA  
Software 114.240,00 114.240,00
Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 349.066,50 377.100,50
Oprávky k softwaru –114.240,00 –114.240,00
Oprávky k drobnému dlouhodobému nehmotnému majetku –349.066,50 –377.100,50
Pozemky 6.453.296,60 6.453.296,60
Stavby 94.657.284,08 95.491.502,33
Samostatné movité věci a soubory movitých věcí 20.610.562,09 21.200.540,49
Drobný dlouhodobý hmotný majetek 5.255.784,27 6.308.812,50
Nedokončený dlouhodobý hmotný majetek 5.508.566,25 33.046.190,29
Oprávky ke stavbám –34.696.402,80 –38.161.392,80
Oprávky k samostatným movitým věcem a souborům movitých věcí –14.735.271,20 –15.655.415,29
Oprávky k drobnému dlouhodobému hmotnému majetku –5.255.784,27 –6.308.812,50
STÁLÁ AKTIVA CELKEM 77.798.035,02 102.374.721,62
Materiál na skladě 488.848,09 536.485,63
Zboží na skladě 351.312,87 566.722,05
Zboží na cestě 164.582,80 164.582,80
Ostatní zásoby – zvířata 10.280.402,93 9.976.643,58
Odběratelé 923.489,55 380.894,13
Krátkodobé poskytnuté zálohy 75.710,00 356.306,00
Pohledávky za zaměstnanci 362.980,00 276.269,00
Daň z příjmů 62.830,00 114.750,00
Daň z přidané hodnoty 112.987,00 1.747.701,86
Pohledávky za ústředními rozpočty 742.653,10 360.221,93
Pohledávky za územními rozpočty 1.485.306,20 0,00
Náklady příštích období 293.449,47 986.352,21
Příjmy příštích období 79.660,00 72.687,00
Dohadné účty aktivní 1.154.142,70 2.923.17,09
Ostatní krátkodobé pohledávky 0,00 171.930,00
Běžný účet 6.642.634,78 10.727.966,48
Běžný účet fondu kulturních a sociálních potřeb 436.465,05 352.710,05
Ceniny 10.324,00 17.968,00
Peníze na cestě 135.000,00 60.000,00
Pokladna 198.041,67 193.212,3
OBĚŽNÁ AKTIVA CELKEM 24.000.820,21 29.986.619,84
ÚHRN AKTIV 101.798.855,23 132.361.341,46

Údaje o majetku

PASIVA  
Jmění účetní jednotky – fond dlouhodobého majetku 73.799.913,90 76.872.670,48
Jmění účetní jednotky – fond oběžných aktiv 11.180.452,01 10.876.692,66
Dotace (transfery) na pořízení dlouhodobého majetku 1.597.681,12 12.903.501,54
Oceňovací rozdíly při změně metody –5.961,71 –7.046,50
Fond odměn 461.187,11 461.187,11
Fond kulturních a sociálních potřeb 823.349,05 622.413,05
Rezervní fond tvořený ze zlepšeného hospodářského výsledku 982.511,23 574.736,67
Rezervní fond z ostatních titulů 0,00 215.000,00
Fond reprodukce majetku 2.549.737,74 4.398.032,16
Výsledek hospodaření běžného účetního období –407.774,56 428.021,58
VLASTNÍ KAPITÁL CELKEM 90.981.095,89 107.345.208,75
Dlouhodobé úvěry 2.400.440,00 1.996.440,00
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Název položky Stav k 1. 1. 2011 [Kč] Stav k 31. 12. 2011 [Kč]
Přijaté návratné fi nanční výpomoci dlouhodobé 0,00 10.507.278,00
Dodavatelé 761.076,20 9.368.846,85
Přijaté zálohy 0,00 0,00
Zaměstnanci 838.356,00 591.666,00
Jiné závazky vůči zaměstnancům 0,00 0,00
Závazky ze sociálního zabezpečení a zdravotního pojištění 834.710,00 582.275,00
Daň z příjmů 0,00 0,00
Jiné přímé daně 208.914,00 87.437,00
Jiné daně a poplatky 51.896,00 19.974,00
Přijaté zálohy na dotace 4.784.420,88 360.221,93
Výdaje příštích období 0,00 3.680,00
Výnosy příštích období 350.644,76 1.045.912,13
Dohadné účty pasivní 22.345,50 24.146,00
Ostatní krátkodobé závazky 564.956,00 428.255,80
CIZÍ ZDROJE CELKEM 10.817.759,34 25.016.132,71
ÚHRN PASIV 101.798.855,23 132.361.341,46

Údaje o nákladech a výnosech
Název položky Částka [Kč]  [%]
Spotřeba materiálu 10.417.140,22 18,00
Spotřeba energie 2.453.584,34 4,24
Prodané zboží 4.237.720,72 7,32
Opravy a udržování 1.182.933,99 2,04
Cestovné 89.867,32 0,16
Náklady na reprezentaci 78.667,08 0,14
Ostatní služby 8.315.812,35 14,37
Mzdové náklady 16.437.582,00 28,41
Zákonné sociální pojištění 5.497.128,00 9,50
Zákonné sociální náklady 181.727,00 0,31
Jiné sociální náklady 71.457,00 0,12
Daň silniční 4.620,00 0,01
Daň z nemovitostí 1.052,00 0,00
Jiné daně a poplatky 9.830,00 0,02
Smluvní pokuty a úroky z prodlení 236,00 0,00
Manka a škody 29.298,46 0,05
Ostatní náklady z činnosti 3.494.734,61 6,04
Odpisy dlouhodobého hmotného majetku 5.060.221,79 8,75
Odpisy dlouhodobého nehmotného majetku 0,00 0,00
Kurzové ztráty 25.621,07 0,04
Daň z příjmů 269.280,00 0,47
Dodatečné odvody daně z příjmů 0,00 0,00
Náklady celkem 57.858.513,95 100,00
     
Výnosy ze vstupného 19.090.440,00 32,75
Ostatní výnosy z prodeje služeb 1.855.180,97 3,18
Výnosy z pronájmu 430.954,31 0,74
Výnosy za prodané zboží 6.792.296,13 11,65
Aktivace materiálu a zboží 164.361,00 0,28
Aktivace vnitroorganizačních služeb 4.870,01 0,01
Aktivace dlouhodobého hmotného majetku 261.317,00 0,45
Výnosy z prodeje materiálu 1.129.200,30 1,94
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Dotace na provoz od zřizovatele 23.165.000,00 Kč 
Dotace na provoz ze státního rozpočtu (MŽP) 3.066.285,00 Kč
Investiční dotace od zřizovatele na pavilon levhartů mandžuských 3.000.000,00 Kč
Investiční dotace od zřizovatele na „Centrum pro výzkum lemurů kata a vstup do zoo” 1.532.722,00 Kč
Dlouhodobá půjčka od zřizovatele 14.554.693,80 Kč

Centrum pro výzkum lemurů kata a vstup do zoo 22.035.924,28 Kč
Stánek na občerstvení 347.471,00 Kč
Pavilon levhartů mandžuských 4.995.411,99 Kč
Výběh pro jeleny 402.207,20 Kč
Vzdělávací centrum 479.834,77Kč
Nákladní automobil IVECO 1.089.799,10 Kč
Vybavení kiosků s občerstvením 136.943,00 Kč
Roletové přehrazení v pavilonu žiraf 68.978,76 Kč
Stánek s občerstvením u pavilonu šelem 227.283,00 Kč
Splácení půjčky od Státního fondu životního prostředí ČR 404.000,00 Kč
Splátka dlouhodobé půjčky zřizovateli 4.000.000,00 Kč

Údaje o dotacích

V roce 2011 bylo v zoologické zahradě proinvestováno 34.187.853,10 Kč. 
Jednalo se o:

Půjčka slouží k fi nancování „Centra pro výzkum lemurů kata a vstupu do zoo”. Stavba je 
dotována mimo jiné z evropských fondů a ze státního rozpočtu. Daňové doklady jsou zho-
tovitelům propláceny okamžitě, ale dotace zoo obdrží až po schválení provedených prací 
správcem dotace, tj. zhruba s 5měsíčním zpožděním.

Hospodaření Zoologické zahrady Olomouc v roce 2011 skončilo se ziskem 
428.021,58 Kč. Hodnota majetku spravovaného organizací se zvýšila o 30.562.486,20 Kč, 
tj. o 30,02 %. Hodnota dlouhodobého majetku (stálých aktiv) se zvýšila 
o 24.576.686,58 Kč, tj. o 31,59 % a hodnota oběžných aktiv se zvýšila o 5.985.799,63 Kč, 
tj. o 24,94 %.

Název položky Částka [Kč]  [%]
Výnosy z prodeje DHM kromě pozemků 169.559,00 0,29
Ostatní výnosy z činnosti 2.000.179,93 3,43
Úroky přijaté 151.977,46 0,26
Kurzové zisky 4.914,42 0,01
Příspěvek na činnost od zřizovatele 23.165.000,00 39,74
Dotace od MŽP 3.066.285,00 5,26
Výnosy celkem 58.286.535,53 100,00
Výsledek hospodaření 428.021,58  
Soběstačnost   55,40

Zpracoval: Ing. Jan Hüttner
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Na úseku výstavby a údržby byly v roce 
2011 provedeny tyto stavební práce:

•  Dokončení výstavby centra pro výzkum 
lemurů kata a vstupu do zoo (dodavatel-
skou fi rmou) s předáním v listopadu.

•  Pokračování ve vnitřních úpravách kotců 
pro lemury pracovníky údržby zoo.

•  Dokončení přestavby vnitřního kotce 
binturongů v pavilonu šelem.

•  Pokračování ve výstavbě pavilonu levhar-
tů mandžuských (dodavatelskou fi rmou).

•  Výstavba nových umělých skal v pavi-
lonu levhartů mandžuských pracovníky 
údržby zoo.

•  Stavební úprava venkovních výběhů 
jeřábů za teplárnou.

•  Odvodnění komunikace příčnými průrazy 
v opěrné stěně v prostoru sedimentační 
nádrže.

•  Vnitřní stavební úpravy v krmné chod-
bě objektu fenků – podlaha, obklady, 
vytápění.

•  Instalace napáječek ve vnitřních kotcích 
na zimovišti africké zvěře a rekonstrukce 
vodovodního řadu.

•  Oprava vnitřních podlah v objektu pla-
meňáků, včetně povrchových nátěrů.

•  Nátěr ocelových konstrukcí venkovních 
dvorků u žiraf a výměna starého pletiva 
za oplocení z ocelových svařovaných sítí.

•  Celkový nátěr dřevěných laviček a stolů 
v prostoru areálu zoo.

•  Nátěry ocelových konstrukcí zábradlí, 
oplocení, krmných jeslí, poklopů jímek 
apod.

•  Oprava a udržovací nátěry dřevěných 
konstrukcí lávky a objektů ve venkovním 
výběhu opic.

•  Oprava zastaralého poškozeného vo-
dovodního řadu v hospodářském dvoře 
a částečná výměna vodovodního potrubí.

VÝSTAVBA A ÚDRŽBA
•  Oprava a částečná výměna střešní kryti-

ny, včetně provedení klempířských prací 
na objektu u fos.

•  Provedení klempířských prací s opra-
vou a výměnou starých střešních žlabů 
na  objektu vrátnice a pavilonu šelem.

•  Průběžná celoroční údržba elektrického 
zařízení, spotřebičů, přenosného nářadí, 
provádění jejich revizí, odstraňování 
zjištěných závad.

•  Údržba elektrických ohradníků u zvířat, 
provádění jejich oprav a revizí.

•  Výroba nových přepravek pro zvířata, 
oprava dřevěných objektů, výroba dřevě-
ných paland, oprava nářadí a další práce 
související s požadavkem provozu zoo.

•  Údržba vodárny, vodovodních šachet 
a rozvodného řadu, provádění úpravy 
vody a zajišťování kontrolních rozborů 
kvality vody.

•  Převážně v jarním období čištění kanali-
začních šachet, vpustí a žlabů.

•  V podzimním období čištění střešních 
žlabů a svodů na objektech od napada-
ného listí a jehličí.

•  Koncem roku provedení vánoční výzdoby 
s osvětlením areálu zoo spojené s večer-
ními prohlídkami.

•  V zimním období údržba komunikací 
a chodníků.

Bezpečnost a ochrana zdraví 
při práci 

Součástí plnění pracovních úkolů je 
rovněž dodržování bezpečnosti práce 
a ochrany zdraví. Byly provedeny následu-
jící akce:
•  Vstupní školení nových zaměstnanců zoo 

dle pracovního zařazení (provádí vedoucí 
pracovišť). 
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•  Školení řidičů z povolání a pracovníků 
referentských vozidel.

•  Vedoucí jednotlivých úseků provedli 
v průběhu roku na provozních poradách 
opakované seznámení pracovníků s vy-
hodnocením rizik možného ohrožení 
při  práci.

•  V průběhu roku došlo ke čtyřem pracov-
ním úrazům lehčího rázu.

Požární ochrana

V roce 2011 nedošlo k žádné požární 
události a bylo provedeno:
•  Školení pracovníků zařazených do požár-

ních hlídek a zajišťujících ostrahu areálu 
zoo.

•  Vstupní školení nově přijatých 
pracovníků.

•  Revize přenosných hasicích přístrojů 
a hydrantů. 

•  V průběhu roku kontrola pracovišť a od-
straňování zjištěných závad se zápisem 
do požární knihy.

Zpracoval: Petr Poledník

Stavba nového vstupu a centra pro výzkum lemurů kata 
byla největší investiční akcí v roce 2011
/Construction of new entrance and centre for research of 
Ring-tailed Lemur was the greatest investment in 2011/

Budova nového vchodu byla předána v listopadu
/The building of the new entrance was handed over 
in November/

Stavba výběhů pro levharty mandžuské
/Construction of enclosures for Amur Leopards/

Ubikace pro levharty jsou již dokončené
/The indoor enclosures for Leopards are already 
fi nished/

Nový vstup a centrum pro výzkum lemurů kata bude 
otevřen po dokončení vnitřních úprav v roce 2012
/The new entrance and centre for research of Ring-
tailed Lemur will be opened after completing of 
interior adaptations in 2012/
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Umělé skály ve výbězích pro levharty vyrábí naši 
pracovníci
/Artifi cial rocks at enclosures for Leopards are made by 
our workers/

Montáž elektrického zavírání dveří v pavilonu žiraf
/Mounting of electrical door closing  in the giraff e 
pavilion/

Oprava restaurace Pod Věží
/Reconstruction of the restaurant Pod Věží/

Oprava cesty pod výběhy vlků a jelenů
/Repair of the road below enclosures of wolves 
and deers/

Opravy oplocení výběhů vlků
/Repairs of fencing of wolves’ range/

Celá budova u vyhlídkové věže byla obložena 
kvalitním dřevem
/The whole building near the lookout tower was 
panelled with quality wood/

Výstavba kotce pro žirafího samce
/Construction of a pen for a male giraff e/
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Na úseku péče o zeleň se nám daří trend 
nastavený v minulých letech úspěšně 
plnit. První etapy péče o les již přinesly 
své plody, a jak návštěvníci, tak i sami 
zaměstnanci mohli zaznamenat jisté pozi-
tivní změny ve svém okolí. Les je čistější, 
prostý od nevzhledného křoví a klestí, 
suché a napadené stromy jsou bezodklad-
ně skáceny a vyvezeny. 

Samozřejmě se najdou odpůrci, kteří 
za těmito kroky vidí jen vytěžování lesa. 
Ale v lese je na mnoha místech, kde pro-
běhlo kácení nebo jen čistka od zamoření 
buření, již patrné nalétání semen, klíčení 
a nárůst mladých semenáčků, a proto 
považuji tuto fázi péče o les za úspěšnou. 
Také z estetického hlediska přinášejí tyto 
kroky pozitivní účinek. Druhou fází péče 
o les je obnova umělá, která proběhla 
po mnohaleté prodlevě a měla by se stát 
každoroční samozřejmostí. V roce 2011 
byly vysazeny lesní sazenice ve výběhu 
makaků červenolících, kde předtím byly 
skáceny všechny uhynulé a vážně poško-
zené stromy. V tomto výběhu je snaha 
zajistit bezpečnost návštěvníků, zamezit 
úniku zvířat a doplnit skladbu porostu 
o listnaté druhy dřevin. Vzhledem k vývoji 
situace se obnova porostů soustřeďuje na 
obvodové partie výběhu. Uvnitř výběhu 
bylo vysazeno několik alejových stromů, 
ve snaze vyplnit prostor ustupujícího lesa, 
kdy jeden zabezpečený soliterní listnatý 
strom nahradí svou korunou skupinu 
zapojených lesních stromů. Zde je nutno 
uznat, že nás opice stále překvapují svou 
vynalézavostí a zabezpečení stromů je 
nedokonalé!

Druhým významnějším prvkem obnovy 
lesa byla výsadba ve dvou oplocenkách 
ve výběhu soba polárního. Opět zde byly 
použity domácí druhy, většinou listnaté, 

PÉČE O ZELEŇ

svou povahou blízké přirozené skladbě. 
Sazenice byly již větší, takže se snad již 
brzy budeme moci těšit z jejich funkčních 
účinků. Další místa umělé obnovy jsou 
připravována, a to jak ve výbězích, tak 
i ve volném lese.

Z hlediska ochrany porostu nebo jen 
solitérních stromů před negativním vlivem 
stavby zaznamenala naše činnosti jistá 
pozitiva i negativa. V případě budování 
nového vchodu a výzkumného centra 
lemurů se zvolená opatření ukázala jako 
nedostatečná. Negativní vlivy, jako pora-
nění a hlavně zhutnění půdy, přinesou své 
oběti v následujících letech. Pro snížení 
těchto negativních účinků jsou navržena 
nová opatření, která budou realizována 
na jaře roku 2012. 

Kácení starého smrku napadeného mravenci dřevokazy
/Felling of an old spruce aff ected by Carpenter Ants/

Probírky kůrovcem napadených stromů ve výběhu 
makaků
/Thinnings of trees aff ected by bark beetle in the 
Macaques’ range/
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Doufám, že započatá práce bude ve 
stejném duchu pokračovat a výraz naší 
zoo bude stále atraktivnější a přírodnější. 
Do dalšího roku přeji všem kolegům mno-
ho sil a úspěchů.

Zpracoval: Robert Nádvorník
 

V tomto roce se nám také podařilo 
úspěšně dobudovat vlastní školku. Nyní 
máme možnost zde přechodně skladovat 
a krátkodobě pěstovat zeleň, která je 
nejčastěji vysazována nebo dosazována 
v areálu zoo. Plně produkční funkci nelze 
od tohoto zařízení vzhledem k jeho veli-
kosti očekávat.

Dále v roce 2011 započaly výsadby keřů 
a popínavých dřevin za účelem odclonění 
negativních pohledů a zarámování kompo-
zice. Také tato činnost se stane naší osnov-
ní až do doby, kdy většina starého oplocení 
bude nahrazena nebo zakryta zelení. 

Za samozřejmé jsou již považovány 
práce na tvorbě odpočinkových zákoutí, 
výměna parkosů a zajištění okusu pro zvěř.

Výstavba a doplnění parkosů ve výběhu nosálů 
červených
/Construction and adding of crubs in the enclosure 
of Coaties/

V hospodářském dvoře jsme vybudovali záložní školku
/We have built a reserve garden nursery in the service 
yard/

Nové odpočinkové místo pod výběhem medvědů 
baribalů
/New rest place below the range of Baribal Bears/

Podzimně vybarvený les v zoo
/Wood in autumn colours at the Zoo/
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Zasedání WAZA (Světové asociace 
zoologických zahrad a akvárií), 
Praha 2.– 6. 10.

Zoologická zahrada Olomouc je již desátým 
rokem členem Světové asociace zoolo-
gických zahrad a akvárií (WAZA – World 
Association of Zoos and Aquariums) a kaž-
doročně se účastní výročních konferencí. 
V letošním roce se poprvé konala konferen-
ce WAZA v hlavním městě České republiky 
Praze v termínu 2.– 6. 10. 2011. Za Zoo 
Olomouc se konference účastnili Dr. Ing. 
Radomír Habáň a Mgr. Luděk Richter, Ph.D.

Zasedání EAZA (Evropské asociace 
zoologických zahrad a akvárií), 
Montpellier, Francie 21. – 24. 9.

V roce 2011 se konala konference na jihu 
Francie v Zoo Montpellier. Za Zoo Olomouc 
se konference zúčastnila Ing. Jitka Vokur-
ková. V rámci konference probíhala velká 
řada jednání odborných komisí a TAGů. 
Během všech jednání byl hodnocen chov 

KONFERENCE A SEMINÁŘE V ROCE 2011
zvířat v zajetí a také byly prezentovány 
in-situ programy na jednotlivé druhy. 
Naše zoologická zahrada zpracovala již 
patnáctou plemennou knihu pro kozorož-
ce kavkazské (Capra caucasica). Všichni, 
kteří tento druh chovají, obdrželi plemen-
nou knihu během jednání TAGu pro kozy 
a ovce. Během dlouhé cesty na jih Francie 
jsme navštívili spoustu zoologických 
zahrad: Mulhouse, Besancon, Romaneche-
-Thorins, Villars-les-Dombes, Saint-Mar-
tin-la-Plaine, Plaisance-du-Touch, Sigean. 
Během konference jsme měli možnost 
navštívit Zoo Montpellier a Bird Park 
v rezervaci Camargue. Každá navštívená 
zoologická zahrada se vyznačovala něčím 
zajímavým, a jak už je to u francouzských 
zoo typické, každá z těchto zoo byla zcela 
odlišná od ostatních.

Hoofstock mid-year meeting 
Hannover, Německo 24.– 26. 5.

Tato konference zahrnovala zasedání ně-
kolika TAGů týkajících se chovu kopytníků 

Během cesty na konferenci EAZA jsme navštívili celou řadu velmi zajímavých zoo
/On our way to the EAZA conference we visited a number of very interesting Zoos/
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v EAZA (žiraf, antilop, skotu, velbloudů, 
koz a ovcí). Konference se konala v Zoo 
Hannover. Část jednání probíhala společ-
ně pro všechny TAGy a část jednání bylo 
separátních. Všichni jsme měli možnost si 
během konference důkladně prohlédnout 
místní organizátorskou zoologickou zahra-
du včetně zázemí. Během zpáteční cesty 
jsme navštívili ještě Zoo Magdeburg, která 
za posledních několik let prošla velkou 
rekonstrukcí. Jednání se zúčastnila Ing. Jit-
ka Vokurková, jako člen TAGu a vedoucí 
plemenné knihy pro kozorožce kavkazské. 
Na separátním jednání prezentovala stav 
chovu tohoto druhu v EAZA v roce 2010.

Setkání pracovníků českých, 
slovenských a polských zoo, 
Bělověž, Polsko 15. – 18. 6.

V letošním roce uspořádala polská Zoolo-
gická zahrada Lodž 17. setkání pracovníků 
českých, slovenských a polských zoo 
v polské Białowieżi. Setkání se zúčastnili 
Dr. Ing. Radomír Habáň a Mgr. Luděk Rich-
ter, Ph.D., kteří setkání využili ke konzul-
taci společného projektu s kolegy ze Zoo 
Opole.

Valná hromada UCSZOO, Plzeň 
25. – 27. 5.

Zoologická zahrada Olomouc je členem 
Unie českých a slovenských zoologických 
zahrad. Letošní 22. Valná hromada v po-
řadí se konala v Zoologické a botanické 
zahradě v Plzni v termínu 25.–27. 5. 2011. 
Za Zoo Olomouc se konference účastnili 
Dr. Ing. Radomír Habáň a Mgr. Luděk Rich-
ter, Ph.D.

Zasedání odborných komisí 
Unie českých a slovenských 
zoologických zahrad (UCSZOO)

Zasedání komise UCSZOO 
pro obojživelníky a plazy, 
Praha 19. – 20. 1.

Zasedání komise pro obojživelníky a plazy 
proběhlo tradičně v Zoo Praha, která je 
mezi zoologickými zahradami v ČR jed-
ním z největších chovatelů této zajímavé 
skupiny živočichů. Zasedání komise se 
zúčastnil terarista naší zoo Petr Haberland 
a Milan Kořínek. Na setkání vyslechli celou 
řadu zajímavých přednášek a zúčastnili 
se krmení gaviálů a prohlídky terarijních 
zázemí v pražské zoo.

Program jednání:
•  Jindřich Nosek: Pipidae, se zvláštním 

aspektem k drápatkám Kamerunu
•  Petr Velenský, Zoo Praha: … a neříkejte 

to slovo …
•  Martin Šandera, PřF UK: Obojživelník 

a plaz roku 2011 
•  Hajtmánek, fi rma Ledocom: Prezentace 

LED osvětlení pro terária
•  Petr Velenský, Zoo Praha: … a budiž svět-

lo … (hospodaření plazů se světlem)
•  Lubomíra Ševčíková, Zoo Jihlava: Předsta-

va nového pavilonu plazů v Zoo Jihlava
•  Milan Berešík, RNDr. Petr Lupták, Zoo 

Bojnice: 60 rokov vivária v Zoo Bojnice
•  Jiří Novák, Zoo Ostrava: Seznámení s no-

vými pavilony
•  Pavel Moucha, Zoo Dvůr Králové nad 

Labem: Naše zkušenosti se společnými 
expozicemi více druhů

•  Jan Konáš, Tomáš Jirásek, Zoo Plzeň: 
Společenská terária v Zoo Plzeň
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•  Nataša Velenská, Petr Velenský, 
Zoo Praha: Společenstva napříč systé-
mem v teráriích a expozicích

•  Lubomíra Ševčíková, Zoo Jihlava: Společ-
né terárium korovců a leguánků

•  Petra Kalužová, Zoo Ostrava: Společná 
terária 

•  Jan Konáš, Zoo Plzeň: Expedice Jižní 
Thajsko 2010

Komise UCSZOO pro jelenovité, 
Bratislava 23.– 24. 2.

Jednání této komise se letos uskutečnilo 
v Zoo Bratislava. Jednání se zúčastnili Mi-
chal Trizma a Ing. Jitka Vokurková. Oba zú-
častnění zde prezentovali své příspěvky.

Program:
• Prohlídka Zoo Bratislava
• Jednání komise v Senci
•  Návštěva farmy a inseminační stanice 

pro jelenovité v Pezinku

Příspěvky:
•  Jan Pluháček: Novinky z jeleního TAGu 

přednesené na 27. výroční konferenci 
EAZy ve Veroně v září 2010

•  Jaroslav Pokorádi: Technológia chovu 
farmových jeleňov na Slovensku

•  Jitka Vokurková: Výskyt hypocupre-
mie ve stádě jelenů sibiřských v Zoo 
Olomouc

•  Lubomír Gala: Historie chovu jelenovi-
tých v Zoo Brno

•  Michal Trizma: Historie chovu jelenovi-
tých v Zoo Olomouc

•  Pavel Král: Historie chovu jelenovitých 
v Zoo Ústí nad Labem 

•  Jan Pluháček, Jan Robovský: Návrh 
změn a nové názvy pro české názvosloví 
jelenovitých (Cervidae), kabarovitých 
(Moschidae) a kančilovitých (Tragulidae) 

•  Jan Pluháček, Radim Kotrba, Luděk Bar-
toš: Sledování metabolitů hormonů z tru-
su jelena milu (Elaphurus davidianus) 
ve vztahu k jednomu a dvěma parožním 
cyklům v prostředí zoologických zahrad 
Čech a Slovenska 

•  Jan Pluháček: Změny a novinky v cho-
vech českých a slovenských zoologických 
zahrad v roce 2010

Zasedání komise pro obojživelníky a plazy zahájil 
ředitel Zoo Praha Miroslav Bobek
/The session of committee for amphibians and reptiles 
was opened by the director of Zoo Prague Miroslav 
Bobek/

Foto z návštěvy jelení farmy v Pezinku
/Photo taken at the visit to a deer farm in Pezinok/
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Společné zasedání komisí UCSZOO 
pro chov žiraf, antilop a domácích 
zvířat, Olomouc 12.– 13. 4.

Setkání, kterého se zúčastnili pracovníci 
ze zoologických zahrad Praha, Dvůr Krá-
lové, Plzeň, Bratislava, Vyškov a Olomouc, 
se uskutečnilo ve dnech 12. a 13. dubna 
2011 na Lovecké chatě v Horce u Olo-
mouce. Jako každým rokem jsme probrali 
současnou situaci v chovu všech 31 druhů 
antilop, které se v našich zoologických 
zahradách chovají, předvedli jsme prezen-
taci chovu oryxů jihoafrických v Zoologic-
ké zahradě Olomouc, a to nejprve večer 
v elektronické podobě a následně ráno ve 
skutečnosti. Dále jsme probrali události 
uplynulého roku v chovu obou druhů žiraf 
v našich zoo a okapi ve Dvoře Králové. Po-
prvé se současně uskutečnilo také jednání 
komise pro vzácná plemena domácích zví-
řat. Nejprve však proběhla diskuze, jakou 
by vlastně jednání této komise mělo mít 
náplň, a bylo rozhodnuto, že prioritní téma 
pro tuto komisi bude řešení problematiky 
chovu velbloudů a lam. Protože jednání 
komise pro lichokopytníky v roce 2011 
proběhlo netradičně při evidenční komisi, 

které se většinou chovatelé kopytníků 
neúčastní, využili jsme této příležitosti 
i k prodiskutování chovu zeber.

Jednání vedli koordinátoři odborných 
komisí – RNDr. Libuše Veselá (antilopy), 
Bc. Luděk Čulík (žirafy) a MVDr. Dana Hylá-
ková (velbloudovití).

Společné jednání komisí UCSZOO 
pro poloopice, novosvětské 
a starosvětské primáty, gibony, 
lidoopy, malé a velké kočky, 
Ostrava 26. – 29. 4. 

Jednání primátích a kočičích komisí letos 
proběhlo v Zoo Ostrava. Za naši zoo se 
jednání zúčastnili Ing. Jitka Vokurková, Mi-
chal Trizma, Josef Drtil a Hana Dostálová. 
Všechny komise vydaly sborník a všichni 
účastníci obdrželi DVD se všemi prezen-
tacemi. Součástí letošního společného 
jednání byl i workshop zaměřený na vý-
robu enrichmentových prvků pro primáty 
a kočkovité šelmy. Byla možnost vyrobit 
hračky z vrbového proutí, požárních hadic 
a naučit se vázat sítě a zvládnout uzly, 
které nezvládne rozvázat ani nejšikovnější 
primát.

Komise pro poloopice

Během zasedání všichni chovatelé obdrže-
li sborník v tištěné a elektronické podobě 
na CD. Ve sborníku je přehled všech cho-
vaných druhů poloopic v UCSZOO, včetně 
historických dat a spousty odborných 
článků a překladů, které byly v tomto roce 
zaměřeny převážně na výživu a krmení. 
Během roku jsou chovatelské problémy 
konzultovány buď telefonicky, nebo po-
mocí e-mailů.

Zasedání komise pro chov žiraf, antilop a domácích 
zvířat probíhalo v Olomouci
/The session of committee for breeding of giraff es, 
antelopes and domestic animals
took place in Olomouc/
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Workshop byl zaměřený na výrobu enrichmentových 
prvků pro primáty a šelmy
/The workshop was focussed on production of 
enrichment elements for primates and carnivoras/

•  Jitka Vokurková: Sekundární nutriční 
hyperparathyreoidoza u lemurů 
v Zoo Olomouc

•  Zuzana Mihálovová: Enrichment, alebo 
ako sa u nás opice (ne)nudia

•  Petra Bolechová: Krmné dávky lemurů 
chovaných v českých a slovenských 
zoologických zahradách

•  Jitka Vokurková: Smíšené skupiny 
lemurů

•  Šárka Krčilová: Změna krmné dávky 
u lemurů v Zoo Jihlava

•  Jitka Vokurková: Poloopice v UCSZOO 
v roce 2010

•  Jitka Vokurková: Velký příběh o sladkém 
lemurovi s velkým pupkem

•  Jitka Vokurková: Závěry prosimian TAGu

Komise pro starosvětské primáty
•  Petra Bílková: Guerézy v Zoo Hodonín
•  Karin Tančiboková: Hulmani v Zoo Ostra-

va včera, dnes i zítra
•  Petr Čolas: Historie primátů v UCSZOO 

od roku 1973
•  Alena Fafl íková: Makakové zpět v „Indii”
•  Petra Paulová, Patrik Matějů: Oddělení 

dvouletého mláděte kočkodana Brazzova 
a následné vrácení do skupiny

•  Stanislav Lhota: Palmový olej
•  Petr Čolas: Stav starosvětských primátů 

v UCSZOO v roce 2010

Komise pro novosvětské primáty
•  Petra Padalíková: Odchytová zařízení 

v Zoo Ústí nad Labem
•  Zuzana Mihálovová: Komise UCSZOO 

pro Callitrichidae

Komise pro gibony a lidoopy
•  Jana Pluháčková: Přehled gibonů a lido-

opů v UCSZOO

•  Patrik Matějů: Chov orangutanů bornej-
ských v Zoo Ústí nad Labem

•  Jana Pluháčková: Není gibon jako gibon
•  Klára Petrželková: Vliv škrobu na popu-

lace nálevníků Balantidium coli u šim-
panzů v zajetí 

•  Šárka Hanzálková: Příchod a začlenění 
nové samice gorily Bikiry

•  Alena Fafl íková: Welfare šimpanzů 
v Zoo Plzeň

•  Jitka Vokurková: Zdravotní problémy 
mláděte gibona lara v Zoo Olomouc

•  Pavla Židuliaková: Lidoopi v Zoo Dvůr 
Králové

•  Pavla Židuliaková: Orangutani bornejští 
v pavilonu Ptačí svět

•  Patrik Matějů: Začlenění nového samce 
gibona bělolícího do skupiny

Komise pro malé kočky
•  Barbora Telnarová: Testování pachových 

pastí na rysech ostrovidech
•  Jan Vašák: Chov manulů v Zoo Jihlava
•  Jakub Kubala, Branislav Tám: Ekológia 

a habitatové preferencie rysa ostrovida 
na území Kremnických vrchov a CHKO 
Šťiavnických vrchov
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Komise pro velké kočky
•  Tomáš Anděl: Levhart obláčkový v Zoo 

Ústí nad Labem
•  Peter Lupták: Přehled chovaných velkých 

kočkovitých šelem v UCSZOO
•  Ivana Váhalová: Variabilita říjí u gepardů
•  Lenka Juřičková: Vyšetření lvů indických 

v Zoo Ostrava
•  Jiří Štěrba: Transport levhartů cejlon-

ských v Zoo Ostrava

Komise UCSZOO pro akvarijní 
ryby, Hodonín 20.–21. 10.

Společné jednání Komise pro ryby a Ko-
mise pro ploutvonožce se letos konalo 
ve dnech 20.– 21. 10. v Zoo Hodonín 
a Zoo Zlín. Naši zoo zastupovali Tomáš 
Podhorka a Josef Drtil.

Hlavním tématem Komise pro ryby byla 
problematika zakládání nových nádrží 
a tvorba nových akvarijních expozic v zoo. 
Tématem Komise pro ploutvonožce byla 
problematika technologií a fi ltrace v jed-
notlivých zoo a nové trendy ve fi ltracích 
vody.

První den proběhla jednání obou komisí 
a seznámili jsme se s expozicemi a zá-
zemím akvárií Zoo Hodonín. Druhý den 
jsme se všichni přesunuli do Zoo Zlín, kde 
byly na programu praktické ukázky výcvi-
ku lachtanů a prohlídka chovatelského 
zařízení.

Zasedání komise vzdělávání 
a marketingu UCSZOO, 
Praha 23.–25. 11.

V roce 2011 se zasedání komise vzdělá-
vání a marketingu UCSZOO uskutečnilo ve 

vzdělávacím centru Zoologické zahrady 
Praha. Za Zoologickou zahradu Olomouc 
se účastnily Lucie Pospíšilová a Iveta 
Gronská. 

Jednání probíhala po tři dny. Jejich 
obsah byl zaměřen jak na problematiku 
vzdělávání a marketingu UCSZOO jako 
celku, tak na problematiku vývoje vzdělá-
vání a marketingu členských zoologických 
zahrad.

Zmíněny byly nově zrealizované stavby 
jednotlivých zahrad, podrobněji byly také 
popsány jejich konkrétní marketingové 
aktivity v průběhu celého roku. 

Jistě ne nepodstatné téma prezentace 
představovalo seznámení se s kampaní 
EAZA, cílené na zvířecí druhy pocházející 
z jihovýchodní Asie. Celé jednání bylo 
uzavřeno nedělním legislativním dnem, 
kde byly řešeny právní problémy v oblasti 
vzdělávání a marketingu.

Večerní návštěva Zoologické zahrady 
Praha, Botanické zahrady hlavního města 
Prahy, skleníku Fata Morgana a viničního 
domku na vinici sv. Kláry přispěla k jedi-
nečné atmosféře celého zasedání.

Program jednání:
•  Vít Kahle: Problematika DMS očima 

Zoo Praha (Zoo Praha)
•  Michaela Brožová: Chovatelem na jeden 

den v Zoo Praha (Zoo Praha) 
•  David Nejedlo: Současnost a budoucnost 

odborných komisí UCSZOO (Zoo Liberec)
•  Diskuze na téma: Nová podoba výroční 

zprávy UCSZOO, nové webové stránky 
a vůbec nový „směr” UCSZOO

•  Jan Kubálek: Marketingový průzkum pro 
CzechTourism a shrnutí Strašidelné zoo 
(Zoo Liberec)

•  Dagmar Floriánová: Strašidelná zoo – 
první společná akce UCSZOO (Zoo Děčín)
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 •  Marcela Kopřivová: Centrum envi-
ronmentální výchovy Hanácký statek 
(ZOOPARK Vyškov)

•  František Tymr: Zoo Za školou 
(Zoo Praha)

•  Zuzana Šafaříková: ŠIK (Školní informační 
kanál – společný projekt Jací jsme) 
(Zoo Liberec)

•  Pavla Jarošová: „Nahlédněte Podpo-
VRCH” – představení nově otevřeného 
vzdělávacího centra v jihlavské zoo 
(Zoo Jihlava)

•  Jana Hadová: Expoziční celek BERINGIE 
(Zoo Brno)

• Nový vizuál Zoo Zlín (Zoo Zlín)
•  Nultá sezóna na SAFARI VLASTNÍM AU-

TEM aneb Počátky klasického safari v ČR 
(Zoo Dvůr Králové)

•  Věra Vrabcová: EAZA APE CAMPAIGN 
2010/2011 v Zoo Ústí nad Labem 
(Zoo Ústí nad Labem)

•  Šárka Kalousková: EAZA – IUCN/SSC SOU-
THEAST ASIA CAMPAIGN (Zoo Ostrava)

•  Občanské sdružení DERBIANUS CSAW: 
Léto s antilopou

•  Tomáš Hajnyš: Učební praxe studentů 
Střední školy informatiky a služeb 
v Zoo Dvůr Králové (Zoo Dvůr Králové)

•  Věra Vrabcová: Zážitkové programy 
v Zoo Ústí nad Labem: zkušenosti, po-
střehy, problémy (Zoo Ústí nad Labem)

•  Marta Kristenová: Čím jsme letos bavili 
návštěvníky v Zoo Praha (Zoo Praha)

•  Martin Smrček: Co ukázal průzkum veřej-
ného mínění v Zoo Praha aneb Mají akce 
pro veřejnost smysl? (Zoo Praha)

•  Šárka Kalousková: Zvířata v marketingu 
a propagaci (Zoo Ostrava)

•  Jana Ptačinská Jirátová, Šárka Kalousko-
vá: Krizová komunikace pro zoologické 
zahrady (Zoo Praha, Zoo Ostrava)

•  Tomáš Hajnyš: 20. výroční konference IZE 
2010 na Floridě (Zoo Dvůr Králové)

•  František Šusta: Zvířecí aktivity pro návš-
těvníky u nás a v zahraničí (Zoo Praha)

Zpracovali: Dr. Ing Radomír Habáň,
RNDr. Libuše Veselá, Ing. Jitka Vokurková, 

Milan Kořínek, Iveta Gronská,
Lucie Pospíšilová, Josef Drtil
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Telefonní seznam a kontakty na pracovníky Zoo Olomouc

Oddělení Jméno Mobil Klapka Telefon/Fax E-mail

Ředitel Zoo Olomouc Dr. Ing. Radomír Habáň 774 450 413 605 tel.: 585 151 605
fax: 585 385 260 reditel@zoo-olomouc.cz

Ekonomický náměstek Ing. Jan Hüttner 774 450 412 603 585 151 603 huttner@zoo-olomouc.cz

Stavební technik Petr Poledník 774 450 423 607 585 151 607 info@zoo-olomouc.cz

Zahradnický úsek Robert Nádvorník 774 450 414 info@zoo-olomouc.cz

Účtárna Zdena Šolcová 606 585 151 606 solcova@zoo-olomouc.cz

Tisková mluvčí, sekretariát Hana Labská 774 450 411 600 585 151 600 hana.labska@zoo-olomouc.cz

Vedoucí zooúseku RNDr. Libuše Veselá 774 450 417 608 585 151 608 vesela@zoo-olomouc.cz

Krmivářka Ing. Sylva Procházková 774 450 418 608 585 151 608 prochazkova@zoo-olomouc.cz

Zoolog Ing. Jitka Vokurková 774 450 415 608 585 151 608 vokurkova@zoo-olomouc.cz

Veterinářka MVDr. Lenka Chrastinová 603 360 312 614 info@zoo-olomouc.cz

Zimoviště afrických zvířat Pavel Vidlář 774 450 428 604 585 151 604 info@zoo-olomouc.cz

Pavilon šelem, akvária Josef Drtil 774 450 424 info@zoo-olomouc.cz

Ptáci Lubomír Veselý 774 450 421 608 585 151 608 info@zoo-olomouc.cz

Pavilon opic Jitka Harnová 774 450 429 info@zoo-olomouc.cz

Marketing, vzdělávání Mgr. Luděk Richter, Ph.D. 774 450 420 611 585 385 382 richter@zoo-olomouc.cz

Marketing Iveta Gronská 609 585 151 609 gronska@zoo-olomouc.cz

Marketing Lucie Pospíšilová 774 450 427 609 585 151 609 pospisilova@zoo-olomouc.cz

Marketing, fotograf Milan Kořínek 774 450 416 609 585 151 609 korinek@zoo-olomouc.cz

Gastro Mgr. Adéla Tomečková 774 450 014 606 585 151 606 tomeckova@zoo-olomouc.cz

Sponzoring Markéta Přikrylová, DiS. 774 450 013 606 585 151 606 prikrylova@zoo-olomouc.cz

Vedoucí návštěvnického servisu Renata Richterová 774 450 425 info@zoo-olomouc.cz

Sklad Kliková Hana 610 585 385 348 info@zoo-olomouc.cz

Pokladna 774 450 426

Vrátnice, GSM brána 774 450 419 601 585151601
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Summary

Dear Friends, 
Let me begin by looking back at last 
year. 2011 can be considered as a very 
successful and very important year for 
the Zoo. In the course of the past twelve 
months, our Zoological Garden has 
been visited by 373,199 guests. This is 
not a record-breaking attendance, yet 
in comparison with the preceding year, 
there has been an increase of about 
5,000 visitors. 

One of the main tasks of zoological gar-
dens is breeding and presentation of ani-
mals. We have been successful in fulfi lling 
the task, as it is proved by the number of 
415 young ones born in the year. However, 
we were most delighted when a Giant 
Anteater was born. The Zoological Garden 
Olomouc has been trying to breed this 
interesting species for seven years, and the 
eff orts of our keepers have been rewarded 
by the birth of the fi rst baby in the Czech 
Republic. The high level of breeding work 
at our Zoo is documented also by regular 
rearing of rare and endangered species of 
animals, which do not commonly reproduce 
in other zoological gardens, like Southern 
Tamandua, North American Porcupine, 
Gemsbok, Golden Lion Tamarin, Yellow-
cheeked Gibbon, Southern Screamer, sev-
eral species of Hornbills and a number of 
others. We were also pleased by the fi rst 
rearing of White-naped Crane at our Zoo.

A signifi cant advance has been made also 
in the fi eld of investment construction, 
which is evidenced by the building-up of 
the Research centre for breeding of Ring-
tailed Lemur and the entrance gate to the 

ANNUAL REPORT 2011
ZOOLOGICAL GARDEN OLOMOUC, CZECH REPUBLIC

Zoo. This project is fi nanced from the EU 
Structural Funds within the operational 
programme of cross-border cooperation 
Czech Republic – Polish Republic and in 
fi nancial support of the   statutory town of 
Olomouc. Another important construction 
is the pavilion of leopards. It was extended 
in 2011; sanitary facility for visitors was 
constructed, which is so much wanted in 
this part of the Zoo. This project is executed 
in fi nancial support of the statutory town 
of Olomouc and the Olomouc Region. Other 
considerable fi nancial resources were di-
rected into the sphere of maintenance and 
repairs of the Zoo premises.

Also the sphere of gastronomy noted 
great changes in 2011. The refreshment 
facilities on the premises were taken over 
by the management of the zoological gar-
den and in the spring the fi rst gastro facil-
ity was started at the entrance to the zoo. 
Also the refreshment facility situated at the 
foot of the lookout tower underwent radical 
changes. The visitors are sure to appreci-
ate the new fi tting of the facility as well as 
the construction of the fi rst heated seating 
system, which will be used mainly in un-
favourable weather and colder months of 
the year.

Finally, I would like to express our thanks 
to our establishing insitution, the Statutory 
town of Olomouc, headed by Mayor Martin 
Novotný, to the Ministry of the Environment 
of ČR, to the Olomouc Region, to the 
Regional Authority and many other institu-
tions and to all friends of the Zoo Olomouc, 
who have been supporting us in our activi-
ties and in our mission. I would also like to 
express my thanks to my fellow-workers, 
who ensure the everyday running of the 
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zoological garden and contribute consider-
ably to the visitors’ content. I believe that 
also in next years we will fi nd a common 
language and will keep the position of one 
of signifi cant tourist destinations of the 
ČR and the most frequently visited tourist 
destination in our region.

Dr. Ing. Radomir Haban
Director of the Olomouc Zoo
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BREEDING ACTIVITIES IN 2011

Specimens and Species in the Animal Collection of the Olomouc Zoo 
as of 31/12/2011

Species Specimens Loan Price [EUR]

Mammals 87 697 175 319,982.2

Birds 82 392 53 53,410.4

Reptiles 22 69 19 8,760.8

Amphibians 3 22 22 89.1

Fishs 76 156 4,125.7

Cartilaginous Fish 3 3 2 5,080.5

Evertebrata 71 387 4,200.3

Total 344 1 726 271 395,649.2

As of 31/12/2010, the Zoological Garden Olomouc kept altogether 344 species and 
1, 726 pieces of animals of the total fi led value of € 395,649.2. Compared with the val-
ues of the previous year, there are 5 species fewer. 

The workers of the breeding department worked hard for the whole year to fulfi l their 
main task, which is naturally breed and reproduction of animals at the zoo and the best 
possible presentation of the animals for the public. How they have succeeded with any 
of the species kept, everybody can fi nd out in the precisely elaborated tables and sur-
veys presented in this Annual Report, nevertheless, besides austere facts, we would take 
the liberty of bringing some of the facts near.
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 MAMMALS

006 Carnivores
   There were not any cubs born in big cats but two young Amur Leopard males 

were transferred to other zoos according to the EEP coordinator´s recommenda-
tion and so there is a place for reproduction the next year. At the end of the year 
we returned to keeping Amur Tiger having gained one young male for exposi-
tion purpose. 

  Zoo Olomouc has a numerous pack of wolves. We are keeping a family group 
of Arctic Wolves with a pair of Baribal Bears in one large natural enclosure. 
There were six puppies reared the last season and visitors could watch the be-
haviour of the wolf´s family in details from the view point upon the enclosure. 
The Arctic Wolf male imported from Canada was used in breeding too and so we 
have an important unrelated blood line of the white Arctic Wolves. We also have 
a prosperous breeding of rare and endangered Iberian Wolves which are said to 
be quite diffi  cult to reproduce in some zoos. In autumn 2011 in ZOO Olomouc 
there were living 48 wolves as a whole. We also have reared one Fennec Fox 
female and two Black Backed Jackals puppies the both parents of which were 
imported from Africa.

014 Ungulates
  In the herd of Rothschild´s Giraff es we have 5 adult females two of which are 

very old and 5 young females advanced for breeding which are daughters of our 
breeding male Marc. The other adult male Janus is unfortunately quite useless 
for breeding because of his aggressiveness to females and so it is necessary 
to gain a young unrelated male and base another young herd. In 2011 one very 
nice female giraff e was born. In European breeding of Gemsbok the requirement 
of a new bloodline is a great problem of most of the institutions keeping this 
attractive species. Our stock consists of 2 adult males and about 15 breeding 
females with calves. In 2011 6 calves were reared. We have also an off spring in 
other antelope species. 3 Black Wildebeetsts were reared and 4 Addax calves 
were born but in this species we must create a new herd with a suitable new 
male in the frame of EEP. 

  If it is possible in our conditions, we present the animals from the same geograph-
ical region together. We placed our small herd of Vicunas and a group of Greater 
Rhea together to one enclosure and the pair of emu was moved to the enclosure 
of wallabies. The herd of Markhor was replaced to an enclosure where is not 
grass for grazing, which was a change good for their health. As the result of these 
changes we gained a vacant enclosure for our new based herd of Alpine Chamois. 
After many years we returned also to keeping Wild Goats in our collection.
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020 Primates
  Last year was quite good in breeding Primates. Two Buff -cheeked Gibbon fe-

males have given birth to their babies during last year and the number of these 
animals reached 7 specimens. The pair of Golden Lion Tamarins reproduced two 
times in 2011. At fi rst they had twins and the third baby was born in autumn.

026 Other Mammals
  The greatest success of the breeding department is the birth and rearing of 

a Giant Anteater female, which is not only the fi rst Giant Anteater baby born in 
ZOO Olomouc, but also in the Czech Republic. Zoo Olomouc is famous also for 
its group of Tamandua. The female born in spring 2011 is the fourth Tamandua 
baby born in Olomouc and it falls to the second descent in this Zoo. We were 
keeping a group of six Tamanduas at the end of the year. 

  The keepers in our zoo are successful also in rearing other not so ordinary mam-
mals, for example North American Porcupines, Rock Hyrax and others.

  All the information about the births, deaths, animal transfers and other facts can 
be found in the tables joined at the end of this Annual Report.

030 Rearing of Black Lemur Twins 
  The rearing of Black Lemurs, which were born to our new breeding couple, was 

rather complicated. During the rearing, on of the babies was injured, and had to 
be taken away temporarily to be reared artifi cially. The other baby was reared 
by its mother all the time.

032 Rearing of the Chapman´s Zebra Female by Step Mother
  The Chapman´s Zebra colt lost its mother at the age of two months and being 

reared by keepers another Chapman´s Zebra mother adopted it two months 
later.

033 Rearing of the Donkey Foal
 The donkey foal was refused by its mother and was hand reared.

035 Giant Anteater Mother Rearing
  The fi rst Giant Anteater baby in the Czech Republic was born on 11 September 

2011. The birth was not expected though the mother was examined by a sono-
graph 3 weeks before. It was possible to take the baby from its mother every 
day and so its growing and other remarkable items of its development could 
be observed in details. The keeper weighed it every day. The birth weight of 
1,749 g increased to 9,600 g during the fi rst quarter of year of its life.
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038  Birds
  The White-naped Cranes reproduced for the fi rst time in spring 2011 when one 

chick was parent reared. A signifi cant success is breeding of Southern Screamers 
in Zoo Olomouc. We have a very productive pair of these interesting birds which 
reproduced twice the last year. They reared two chicks from the fi rst nesting 
in spring and in autumn they added three chicks. All the off spring was parent 
reared. In Steppe Eagles two young chicks were hatched but similarly as in the 
year ago, one young eagle was reared. Zoo Olomouc has a numerous fl ock of 
Rosy fl amingos, which reproduce every year. In 2011 they reared 7 young ones 
in spite of the fact that their fi rst nests were destroyed by a storm rainfall and 
fl ood.

  It is possible to say that some of the other bird species such as Silvery-cheeked 
Hornbill, Decken´s Hornbill, Guianan Toucanet, Snowy Owl, Barn Owl, Little Owl 
and others rear their off spring regularly and it was the same last year. 

042 Guianan Toucanet Parent Rearing
  The Zoological Garden Olomouc is keeping 3 pairs of Guianan Toucanet at pre-

sent, one pair is nesting every year and the other pairs were completed from 
unrelated young birds. They need a large-scale food and suitable breeding 
conditions and they reproduce well.

046  Terraria
  There have not been any signifi cant changes in terraria, either. We have restored 

all lighting equipment in the exposition and added sources of UV radiation so 
as to make it suit better the reptiles kept. Among successful rearing of 2011 
there were Western Banded Gecko, Kenya Sand Boa and Dumeril’s Ground Boa. 
With the African Dwarf Crocodile we did not incubate the eggs because ac-
cording to the study “Genetic diff erentiation of the African Dwarf Crocodile 
(Osteolaemus tetraspis) Results and consequences for the ESB, By Fabian 
Schmidt, ESB Keeper”, our female is unfortunately a cross-breed of two 
subspecies.

050 Raising of Dart Frogs
  The raising of Dart Frogs at the ZOO Olomouc saw a radical change in 2011. 

The little frogs were left in trust and regular care with the Nádvorník Couple, 
who prepared suitable domestic conditions for them. New tanks were equipped 
with heating strips so as to maintain daily and night temperature regime, and 
new hiding places were created of coconut and Petri dishes, into which the lit-
tle frogs lay eggs. With better approach and checking of eggs, we successfully 
reared 15 frogs of Phyllobates vittatus species.
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052  Aquaria
  There were no great changes in aquaria in 2011. We just added several new spe-

cies of sea fi sh into the current aquaria. Our workers are preparing an aquarium 
exposition with a coral-reef, with capacity of 4,000 litres, in the spaces of the 
new Zoo entrance building.

055  Other Activities of the Breeding Department

 Research
  Observation of sex hormone levels from excrements with diff erent age catego-

ries of species Nomascus leucogenys, Nomascus siki and Nomascus gabriellae, 
connected with change of hair colour

  The Zoo Olomouc participates in the project of observation of hormone level 
with diff erent age categories of yellow-cheeked gibbons, connected with change 
of hair colour. In the fi rst year of research, pregnancy was proved with both of 
our females, which was also confi rmed when they gave birth to healthy babies.

057 Publishing Activities
  In 2011, the Zoo Olomouc published the European studbook for West Caucasian 

Tur within EAZA, and within UCSZOO it published a collective volume on prosim-
ians, which was distributed to all zoological gardens in ČR and SR. This collective 
volume was focussed on nutrition and feeding of prosimians at zoological gardens.

057 „Rearing of the Year” Contest
  We participated in the “Rearing of the Year” contest. The declaration of the re-

sults took place in Štramberk on 24 May and of course we took part there again.

058 Cooperation with Students
  The Zoological Garden closely cooperates with secondary schools and universi-

ties focussing on the breeding of exotic animals, it provides practical training 
to the students and ensures material and professional support in the elabora-
tion of fi nal theses and seminar papers.

059  Cooperation between the Children’s and Youngster’s Center and the Olomouc 
Zoological Garden

  There were three main items in the cooperation between the Children’s 
and Youngster’s Center and Zoo Olomouc: The Zooclub, a camp and organ-
izing of some events for visitors. The meetings of Zooclub were once a week 
in the Zoo. Children aged 6 to 15 years could get close to the animals and gain 
a lot of information about them, and they took part in many games and compe-
titions. At the end of the summer holidays 28 children spent a very nice week 
among animals in a camp.
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061 Rescue Station for Handicapped Animals
  Owing to the infection situation, the station can no more receive birds or other 

wild animals. In case you fi nd injured or else handicapped birds or other ani-
mals, you have to approach the stations mentioned above.

062 Birds of Prey
  The running of the birds of prey exposition is ensured by a team of external 

workers led by an experienced falconer Milan Hulík. They participate in caring 
of handicapped birds of prey and in presentation of the birds and falconry to the 
zoo visitors as well.

063  Veterinary Care
  An important part of the veterinary care is a good prevention. Worming, vaccina-

tion or application of microchips was carried out most often. The most interest-
ing veterinary procedures were the following ones:
• The nursing of the bad healing wound in the leg of White-handed Gibbon

 •  A young tamandua was examined several times; blood samples were taken 
because of low weight. It was treated by Helicid.

 •  A Jaguar female had a wound on maxilla with the sign of infl ammation which 
was caused probably by a sharp bone. Narcotization and surgical nursing was 
necessary.

 • Also this year we were fi ghting diarrhoea in Gemsbok calves.
 •  In Reindeer herd the infections of the respiratory track occurred in several 

young specimens. They were treated by antibiotics and by preventive care 
in the whole reindeer herd.

 •  Sonographic examination of the females for confi rming pregnancy was made 
for example in Meercat female, Bolivian Night Monkey or in Giant Anteater 
female.

 •  Surgical treatment was used in the Black Wildebeest gnu female Kamila which 
had a hernial sac caused by an aggressive male.

 •  Examination of teeth was made in Gemsbok female which had a problem with 
taking food.

068  Nutrition and Feeding
  In 2011, € 210,775 was spent on animal feed. It means that the costs of one 

feeding day are € 548. A part of the feeding costs was settled from a grant 
of the Ministry of the Environment, at the amount of € 118,848.25. The high-
est costs were again spent on purchase of meat and fruit. In this year again our 
thanks belong to the sponsors for their natural gifts in form of animal food. 
Among them there are above all the sales chain Ahold, companies Adriana and 
Dajana Pet. We appreciate their cooperation, and hope it will continue in next 
years as well.
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071 Evaluation of the Feed Ration of Lemurs Kept at the Zoo Olomouc
  In cooperation with other members of the committee for prosimians a thorough 

analysis of the feed ration of lemurs kept at all the zoological gardens UCSZOO 
was made. All breeders were thoroughly informed about the analyses, and some 
of them were recommended to adjust the feed ration in order to prevent meta-
bolic diseases, which occur in lemurs kept in human care.

073 The Optimization of the Feed Ration in Reindeer
  In spite of the fact that the research of optimal feeding of Reindeer was fi n-

ished, we tried to make some changes in their feeding. We found that only the 
high content of proteins in their food is not enough for good health and condi-
tion but supplying animals with suitable mineral supplements is necessary.

075 The Research of Optimal Feeding of Alpacas
  The research work on the optimal feeding of alpacas was made in the coopera-

tion with the Veterinary and Pharmaceutical University in Brno. 17 animals 
of diff erent age and sex were included in the research and blood samples of all 
of them were taken and completely examined several times. Beside this we took 
weight of 7 young alpacas and compared them with the last years´ cubs which 
were reared in diff erent conditions. We tested three sorts of pellets for feeding 
alpacas and their infl uence on alpacas´ health and growing.

077 ZOO MARKETING
077  Attendance of the Zoo Olomouc in 2011
  373,199 people visited the Zoological Garden Olomouc in 2011, which repre-

sents an increase by 5,656 visitors as compared to 2010. Considering the per-
sisting general unfavourable economic situation, this is a very favourable result 
showing that the Zoo Olomouc still belongs to signifi cant tourist destinations 
of the country. This is confi rmed also by the fact that for several times over the 
Zoological Garden has been placed  fi rst among the most frequented tourist 
establishments in the Olomouc Region.

079  Promotion of the Zoo and the Most Signifi cant Events in 2011
  Also in 2011 the Zoo Olomouc was aiming at the enhancing of the attracti-

veness of the premises for visitors. The most fundamental change, which the 
visitors can experience already in 2012, has been the construction of the new 
entrance building. This has been executed within the project of the Centre for 
breeding of Ring-tailed Lemur and the Zoo entrance facility, through the Cross-
-border cooperation of ČR and PL, and it is co-fi nanced  from the resources of 
the European Union. Another important attraction for visitors, the construction 
of which aff ected the operation of the Zoo in 2011, will surely be an interesting 
enclosure and dormitories for rare and endangered  Amur Leopards; it will be 
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put into operation in 2012. It was the support of the Town of Olomouc City and 
the Olomouc Region, which enabled the construction of that facility.

079   Project of the Centre for Breeding of Ring-tailed Lemur and the Zoo 
Entrance Facility 

  Based on the successful submission of the application for grants from the funds 
of the European Union within the Programme of the Cross-border cooperation 
of ČR and PL, the construction of a new Zoo area was under way, which will 
serve as a research centre focussed on the breeding of Ring-tailed Lemur. This 
building will also serve as the Zoo entrance facility for visitors, and its timeless 
conception can be appreciated as the most modern and most attractive entrance 
facility among all Czech and Slovak Zoological Gardens.

080 Safari at the Zoo Olomouc – The First Safari in Moravia
  The construction of a safari is undoubtedly one of the most noted deeds in the 

whole history of the Zoo Olomouc. Its concept had been developing in the Zoo 
for several years, but only in 2011 the elaboration of all basis documents was 
completed so that the establishing organization could approach the approval 
of the project.  The execution of the safari in the Zoo Olomouc is divided into 
four stages, and in the course of the following years, altogether  17 enclosures 
will be re-built into 5 vast areas, the total size of which will be approximately 
19 hectares.  The areas will be conceived as thematic zoo-geographical zones: 
Eurasia, North America, Africa, Australia and the Arctic.

080 Most Signifi cant Events in 2011
  Due to their attractive character and high attendances, among the most suc-

cessful marketing projects of 2011 there were Easter at the Zoo, Evening May 
tours, Ghost Evening at the Zoo, and naturally we must not forget Christmas at 
the Zoo. On all these special days the Garden was festively decorated and in 
some cases theme-oriented programs were off ered. Like in other years, the DDM 
actively contributed to the organization and realization of many projects. A kind 
of acknowledgement surely was the result of the internet portal Kudy z nudy 
(Way out of boredom, run by the Czech Tourism asgency) – 1st place in the most 
frequently sought-for tips for a trip in the region of Central Moravia and the 
Jeseníky mountains.

095   Education in the Olomouc Zoo and Cooperation with Educational Institutes
  The aim of the Zoological Garden Olomouc in the sphere of education is the 

development of educational programs in the direction which is in symbiosis 
with its potentials, with the conceptions of school pedagogues, and last but not 
least, with the satisfaction of school pupils and students. The public and the 
participants of the Zooclub led by the DDM are not neglected, either. As before, 
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the keynote is not only educational-and-theoretical character, but also that 
one by means of which the visitors could learn about the life of animals also in 
a practical way. In all these activities, the Department of education, youth and 
physical training at the Regional Authority of the Olomouc Region, has assisted 
in promotion. Six types of educational programs were implemented in the 
school year 2010/2011.

  The European Association of zoological gardens and aquaria (EAZA) declared 
the campaign for protection of big primates “EAZA APE CAMPAIGN” for 2011. 
The Zoological Garden Olomouc supported it in an active way by a variety 
of events throughout the year.

097  Sponsors of the Olomouc Zoo in 2011
  In 2011 the Zoo Olomouc was again supported with contributions of fans and 

friends of nature. The Day of sponsors and friends of the Zoo Olomouc took 
place on the sunny last September Saturday. Visitors of the 19th festive meeting, 
accompanied by guides, had the possibility to take a view of the animals’ life 
and behind the scenes of the garden. Rich refreshments were prepared for the 
sponsors; together with an interesting program containing commented feeding 
and shows of animals. 

101 BASIC ECONOMIC DATA
  The economy of the Zoological Garden Olomouc in 2011 has shown gains 

of € 17,258.9. The value of assets managed by the organization has increased 
by € 1,232,358.3, i.e. by 30.02 %. The value of long-term assets (fi xed assets) 
has increased by € 990,995.4, i.e. by 31.59 %, and the value of short-term as-
sets has increased by € 241,362.9, i.e. by 24.94 %. A long-term loan in the 
amount of € 86,882.78 serves for fi nancing the “Centre for Research of Ring-
tailed Lemur and the Zoo Entrance Building“.  The construction is subsidized 
among others from the European funds and from the state budget.

104 CONSTRUCTION AND MAINTENANCE
  The greatest investment in 2011 was the construction of the centre for research 

of Ring-tailed Lemur and the Zoo entrance building. The construction has been 
completed and now the enclosures for Amur Leopard are being built. Both con-
structions should be completed and handed over into use in 2012. We ourselves 
carried out small maintenance works and repairs around the Zoo premises. 
There were also some bigger works like repair of the dormitory for Binturongs 
and increasing the roof illuminance or construction of rocks in enclosures 
for Amur Leopard and in the enclosure for Ring-tailed Lemur.
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107 GARDENING
  The section of gardening has successfully continued the trend that had been 

set in previous years. Sanitation of the wood has continued, and also the plan 
of outplanting has been fulfi lled. Other wood outplantig as well as outplanting 
inside the enclosures is prepared for next year. Also the build up of the tree 
nursery has been completed. Newly, line planting of bushes and shelterwood 
use of climbing woody species is being introduced.

109 CONFERENCES AND SEMINARS 

110  Meetings of Expert Boards of the Union of Czech and Slovak Zoological 
Gardens

   In 2012 we again attended various conferences and seminars. The WAZA 
conference in Prag, Czech Republic was attended by the Director of the Zoo 
Dr. Ing. Habáň and Mgr. Richter, Ph.D. At EAZA meeting in Montpellier, France 
our zoo was represented by Ing. Vokurková. Dr. Ing. Habáň and Mgr. Richter, 
Ph.D, also participated in the session of the UCSZOO Annual meeting (Union of 
Czech and Slovak Zoological Gardens) at Plzeň and the Conference of workers of 
Czech, Slovak and Polish Zoos at Białowież in Poland. Within the Union of Czech 
and Slovak Zoological Gardens our workers attended the meetings of boards 
for reptiles and amphibians, big cats, primates, aquarium fi sh, deer, giraff es, 
antelopes and perissodactyls and meeting of the Association of Educational 
Workers.
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Vačnatci – Marsupialia
Název
Species

Stav k
1. 1. 2011
Status

Příchod
Arrival

Narození 
Births

Odchovy 
mláďat

Births

Odchod
Departure

Jiné úbytky 
Other 

decrease

Úhyn
Death

Stav k 
31. 12. 2011 

Status

klokan parma
Macropus parma

2.11
RDB=LR

 
 

5.4
 

5.4
 

 
 

 
 

0.3
 

7.12
 

klokan rudý
Macropus rufus

1.7
ESB,RDB=LR

 
 

3.2
 

3.2
 

 
 

 
 

2.2
 

2.7
 

klokánek králíkovitý
Bettongia penicillata

0.2
EEP,ISB,RDB=LR,CITES=I

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

0.1
 

0.1
 

Chudozubí – Xenarthra
lenochod dvouprstý
Choloepus didactylus

4.3
ESB,RDB=LC

 
 

 
 

 
 

2.0
 

 
 

 
 

2.3
 

mravenečník čtyřprstý
Tamandua tetradactyla

2.3
ESB,RDB=LC

 
 

0.1
 

0.1
 

 
 

 
 

 
 

2.4
 

mravenečník velký
Myrmecophaga tridactyla

1.1
EEP,ISB,RDB=NT

1.0
 

0.1
 

0.1
 

 
 

 
 

 
 

2.2
 

pásovec štětinatý
Chaetophractus villosus

2.3
RDB=LC

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2.3
 

Letouni – Chiroptera
kaloň rodriguezský
Pteropus rodricensis

14.23.1
EEP,ISB,RDB=CR

 
 

7.2
 

7.2
 

 
 

 
 

1.1.1
 

20.24
 

listonos světlý
Phyllostomus discolor

13.10.1
RDB=LR

3.0
 

0.0.3
 

0.0.3
 

1.2
 

 
 

1.0.1
 

14.8.3
 

Primáti – Primates
gibon lar
Hylobates lar

2.1
ESB,RDB=LR,CITES=I

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.0
 

1.1
 

gibon zlatolící
Nomascus gabriellae

3.2
EEP,ISB,RDB=VU,CITES=I

 
 

0.0.2
 

0.0.2
 

 
 

 
 

 
 

3.2.2
 

kalimiko
Callimico goeldii

1.1
EEP,ISB,RDB=NT,CITES=I

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

kočkodan husarský
Erythrocebus patas

5.6
RDB=LR

 
 

0.1.2
 

0.1.2
 

4.1
 

 
 

1.0
 

0.6.2
 

kosman stříbřitý
Callithrix argentata

1.2
RDB=VU

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.2
 

kosman zakrslý
Callithrix pygmaea

9.9
RDB=LC

 
 

3.5.8
 

2.3.1
 

2.2
 

 
 

2.2
 

7.8.1
 

kotul veverovitý
Saimiri sciureus

2.20
EEP,RDB=LC

 
 

4.3
 

4.3
 

 
 

 
 

0.1
 

6.22
 

lemur běločelý
Eulemur albifrons

3.6
RDB=LR,CITES=I

1.0
 

 
 

 
 

2.1
 

 
 

 
 

2.5
 

lemur černý
Eulemur macaco macaco

1.2
EEP,ISB,RDB=VU,CITES=I

 
 

1.1
 

1.1
 

 
 

 
 

 
 

2.3
 

lvíček zlatý
Leontopithecus rosalia

2.2
EEP,ISB,RDB=EN,CITES=I

 
 

1.1.1
 

1.1.1
 

0.1
 

 
 

 
 

3.2.1
 

makak červenolící
Macaca fuscata

16.16.3
RDB=DD

 
 

2.2
 

2.2
 

 
 

 
 

 
 

18.18.3
 

malpa plačtivá
Cebus olivaceus

9.8
RDB=LC

 
 

0.1
 

0.1
 

2.2
 

 
 

1.0
 

6.7
 

mirikina bolivijská
Aotus azarai boliviensis

1.1
ESB,RDB=LC

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

PŘEHLED JEDNOTLIVÝCH DRUHŮ ZVÍŘAT 
CHOVANÝCH V ROCE 2011

Savci – Mammalia
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Název
Species

Stav k
1. 1. 2011
Status

Příchod
Arrival

Narození 
Births

Odchovy 
mláďat

Births

Odchod
Departure

Jiné úbytky 
Other 

decrease

Úhyn
Death

Stav k 
31. 12. 2011 

Status

siamang
Hylobates syndactylus

2.1
ESB,RDB=LR,CITES=I

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2.1
 

tamarín pinčí
Saguinus oedipus

4.3
EEP,ISB,RDB=CR,CITES=I

 
 

 
 

 
 

3.2
 

 
 

 
 

1.1
 

tamarín vousatý
Saguinus imperator 
subgrisescens

7.7
EEP,ISB,RDB=LC  

 

0.1

 

0.1

 

3.0

 
 
 

2.1

 

2.7

 

vari černobílý
Varecia variegata

2.1
EEP,ISB,RDB=CR,CITES=I

 
 

 
 

 
 

1.0
 

 
 

 
 

1.1
 

Šelmy – Carnivora
baribal
Ursus americanus

1.1
RDB=LR

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

binturong
Arctictis binturong

1.1
ESB,RDB=LR

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

cibetka africká
Civettictis civetta

1.1
RDB=LR

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

dhoul čínský
Cuon alpinus lepturus

1.0
EEP,RDB=EN

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.0
 

fenek
Vulpes zerda

4.2
ESB,RDB=LC

1.0
 

1.3
 

0.1
 

3.0
 

 
 

 
 

2.3
 

fosa
Cryptoprocta ferox

1.1
EEP,ISB,RDB=VU

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

gepard štíhlý
Acinonyx jubatus

1.3
EEP,ISB,RDB=VU,CITES=I

1.0
 

 
 

 
 

1.0
 

 
 

 
 

1.3
 

charza žlutohrdlá
Martes fl avigula

2.1
RDB=LR

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2.1
 

jaguár
Panthera onca

0.1
ESB,RDB=NT,CITES=I

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

0.1
 

kočka arabská
Felis silvestris gordoni

1.2
ISB,CROH=KOH,RDB=LC

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.2
 

kočka bengálská
Prionailurus bengalensis

1.1
RDB=LC

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

kočka evropská
Felis silvestris silvestris

1.2
CROH=KOH,RDB=LC

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.2
 

kočka krátkouchá
Prionailurus bengalensis 
euptilura

3.1
RDB=LC

 
 

3.1
 

2.0
 

 
 

 
 

 
 

5.1
 

kočka rybářská
Prionailurus viverrinus

1.1
EEP,ISB,RDB=EN

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

lev berberský
Panthera leo leo

3.4
RDB=VU

 
 

1.1
 

 
 

1.0
 

 
 

 
 

2.4
 

levhart mandžuský
Panthera pardus orientalis

2.2
EEP,ISB,RDB=CR,CITES=I

1.0
 

 
 

 
 

2.0
 

 
 

 
 

1.2
 

mangusta liščí
Cynictis penicillata

1.4
RDB=LC

 
 

0.0.3
 

 
 

 
 

 
 

1.0
 

0.4
 

mangusta žíhaná
Mungos mungo

 
RDB=LR

2.1
 

 
 

 
 

2.1
 

 
 

 
 

 
 

medvěd malajský
Helarctos malayanus

1.1
ESB,RDB=VU,CITES=I

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

mýval severní
Procyon lotor

2.2
RDB=LR

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2.2
 

nosál červený
Nasua nasua

2.5
RDB=LR

 
 

0.0.5
 

0.0.4
 

1.1.1
 

 
 

 
 

1.4.3
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Stav k
1. 1. 2011
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Příchod
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Narození 
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Odchovy 
mláďat
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Stav k 
31. 12. 2011 

Status

pes domácí
Canis familiaris

1.1
 

0.1
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

0.1
 

rys karpatský
Lynx lynx carpaticus

2.1
ESB,CROH=SOH,RDB=NT

0.1
 

 
 

 
 

1.1
 

 
 

 
 

1.1
 

surikata
Suricata suricatta

2.5
RDB=LR

3.0
 

4.3.19
 

4.3
 

3.0
 

 
 

0.2
 

6.6
 

šakal čabrakový
Canis mesomelas

1.2
RDB=LC

1.1
 

1.1.2
 

1.1
     

 
 

3.4
 

tygr ussurijský
Panthera tigris altaica

 
EEP,ISB,RDB=EN,CITES=I

1.0
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.0
 

vlk arktický
Canis lupus arctos

8.5
CROH=KOH,RDB=LC,CITES=I

 
 

5.1
 

5.1
 

2.2
 

 
 

 
 

11.4
 

vlk Hudsonův
Canis lupus hudsonicus

4.5
CROH=KOH,RDB=LC,CITES=I

 
 

5.0
 

5.0
 

5.3
 

 
 

 
 

4.2
 

vlk iberský
Canis lupus signatus

3.3

 
 

5.4
 

5.4
 

 
 

 
 

 
 

8.7
 

EEP,CROH=KOH,RDB=LC, 
CITES=I

Damani – Hyracoidea

daman skalní
Procavia capensis

1.2
ESB,RDB=LC

 
 

0.0.2
 

0.0.2
 

 
 

 
 

0.1
 

1.1.2
 

Lichokopytníci – Perissodactyla

kůň domácí – minipony
Equus caballus

1.1
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

kůň domácí 
– shetlandský pony
Equus caballus

1.3
 

1.0
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

2.3
 

osel domácí – poitouský
Equus asinus

1.0
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.0
 

osel domácí – zakrslý
Equus asinus

1.1
 

 
 

1.0
 

1.0
 

 
 

 
 

 
 

2.1
 

zebra Chapmanova
Equus quagga chapmanni

2.5
RDB=LC

 
 

1.0
 

1.0
 

 
 

 
 

1.1
 

2.4
 

Sudokopytníci – Artiodactyla

adax
Addax nasomaculatus

2.4
EEP,ISB,RDB=CR,CITES=I

 
 

1.3
 

1.2
 

2.0
 

 
 

 
 

1.6
 

alpaka
Vicugna pacos

8.11
 

 
 

5.2
 

5.2
 

3.1
 

 
 

1.0
 

9.12
 

hrošík liberijský
Hexaprotodon liberiensis

0.2
EEP,ISB,RDB=EN

1.0
 

 
 

 
 

0.1
 

 
 

 
 

1.1
 

wapiti sibiřský
Cervus canadensis sibiricus

2.12
RDB=LC

 
 

4.2
 

2.2
 

1.5
 

 
 

 
 

3.9
 

kamzík alpský
Rupicapra rupicapra 
rupicapra

 
RDB=LR

1.1

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1

 

kamzík horský
Rupicapra rupicapra

 
RDB=LR

2.2
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.0
 

1.2
 

koza bezoárová
Capra aegagrus

 
RDB=VU

1.2
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.2
 

koza domácí – zakrslá
Capra hircus

4.33
 

1.0
 

6.6
 

6.6
 

7.8
 

1.1
 

 
 

3.30
 

koza domácí – kašmírská
Capra hircus

1.10
 

 
 

0.0.2
 

0.0.2
 

0.0.2
 

 
 

 
 

1.10
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Stav k 
31. 12. 2011 

Status

koza šrouborohá
Capra falconeri

8.5
RDB=EN,CITES=I

 
 

3.1
 

3.1
 

6.0
 

 
 

1.0
 

4.6
 

kozorožec kavkazský
Capra caucasica

9.11
ESB,RDB=EN

 
 

3.2
 

2.2
 

 
 

 
 

1.2
 

10.11
 

kozorožec sibiřský
Capra sibirica

4.11
RDB=LR

1.0
 

2.4
 

2.4
 

4.0
 

 
 

 
 

3.15
 

mufl on
Ovis aries musimon

2.9
 

 
 

0.0.4
 

0.0.4
 

1.4
 

 
 

0.1
 

1.4.4
 

oryx jihoafrický
Oryx gazella gazella

3.17
RDB=LC

1.0
 

7.7
 

4.2
 

2.1
 

 
 

0.1
 

6.17
 

ovce domácí – kamerunská
Ovis aries aries

3.6
 

1.0
 

4.3
 

3.3
 

5.1
 

1.0
 

 
 

1.8
 

ovce domácí – valašská
Ovis aries aries

1.10
 

 
 

3.3
 

2.2
 

2.4
 

 
 

1.0
 

0.8
 

pakůň běloocasý
Connochaetes gnou

2.6
RDB=LC

 
 

0.1.2
 

0.0.2
 

 
 

 
 

 
 

2.6.2
 

pižmoň
Ovibos moschatus

3.1
EEP,ISB,RDB=LR

 
 

1.0
 

 
 

 
 

 
 

1.0
 

2.1
 

sika
Cervus nippon

5.12.2
RDB=LR

 
 

0.2.3
 

0.1.3
 

3.5
 

 
 

0.1
 

2.7.5
 

sob
Rangifer tarandus

2.9
RDB=LR

2.1
 

1.5
 

1.2
 

0.1
 

 
 

1.0
 

4.11
 

velbloud dvouhrbý 
– domácí
Camelus bactrianus

1.2
RDB=CR  

 
 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.2

 

vikuňa
Vicugna vicugna

2.3
EEP,ISB,RDB=LR,CITES=I

 
 

2.0
 

1.0
 

0.1
 

 
 

 
 

3.2
 

žirafa Rothschildova
Giraff a camelopardalis 
rothschildi

3.12
EEP,RDB=EN

1.0

 

1.1

 

0.1

 

2.0

 
 
 

0.1

 

2.12

 

Hlodavci – Rodentia
aguti zlatý
Dasyprocta leporina

1.1
RDB=LR

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

dikobraz srstnatonosý
Hystrix indica

1.0
RDB=LR

0.1
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

1.1
 

psoun prériový
Cynomys ludovicianus

0.1.13
RDB=LR

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

 
 

0.1.13
 

urzon kanadský
Erethizon dorsatum

2.3
RDB=LR

 
 

1.0.1
 

1.0
 

 
 

 
 

 
 

3.3
 

Ptáci – Aves

Název
Species

Stav k
1. 1. 2011
Status

Příchod
Arrival

Narození 
Births

Odchovy 
mláďat

Births

Odchod
Departure

Jiné úbytky 
Other 

decrease

Úhyn
Death

Stav k 
31. 12. 2011 

Status

Nanduové – Rheiformes

nandu pampový
Rhea americana

1.4.7
RDB=NT

 
 

0.0.19
 

0.0.9
 

 0.0.9
 

 0.0.1
 

0.3
 

1.4.6
 

Kasuárové – Casuariiformes

emu hnědý
Dromaius novaehollandiae

1.1
RDB=LC

1.1
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Odchod
Departure
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Úhyn
Death

Stav k 
31. 12. 2011 

Status

Veslonozí – Pelecaniformes

kormorán velký
Phalacrocorax carbo

0.0.2
CROH=OH,RDB=LC

0.0.2

Brodiví – Ciconiiformes

bukáček malý
Ixobrychus minutus

0.0.1
CROH=KOH,RDB=LC

0.0.1

čáp černý
Ciconia nigra

1.1
ESB,CROH=SOH,RDB=LC

1.0 1.0 1.1

ibis skalní
Geronticus eremita

3.1
EEP,ISB,RDB=CR,CITES=I

0.0.4 0.0.3 3.1.3

marabu africký
Leptoptilos crumeniferus

1.1
ESB,RDB=LC

1.1

volavka popelavá
Ardea cinerea

0.0.2
RDB=LC

0.0.2

Plameňáci – Phoenicopteriformes

plameňák růžový
Phoenicopterus ruber 
roseus

21.21.25
RDB=LC

5.0 0.0.10 0.0.7 5.0.7 0.0.2 0.0.1 21.21.22

Vrubozobí – Anseriformes

berneška havajská
Branta sandvicensis

2.1
RDB=VU,CITES=I 2.1

čája obojková
Chauna torquata

1.3
RDB=LC

1.1.6 1.1.3 2.4.3

husa kuří
Cereopsis novaehollandiae

1.1
RDB=LC

1.1

husa tibetská
Anser indicus

2.1.2
RDB=LC

0.0.2 0.0.1 2.1.3

husice andská
Chloephaga melanoptera

0.1
RDB=LC

0.1

husice egyptská
Alopochen aegyptiacus

0.0.2
RDB=LC

0.0.2

husice liščí
Tadorna tadorna

1.1
RDB=LC

1.1

husice orinocká
Neochen jubatus

0.1
RDB=NT

0.1

husice rezavá
Tadorna ferruginea

2.1.1
RDB=LC

0.0.8 0.0.8 0.0.1 2.1.8

kachna divoká
Anas platyrhynchos

1.0
RDB=LC

1.0

kachnička mandarinská
Aix galericulata

4.1.11
RDB=LC

0.0.18 0.0.14 0.0.10 4.1.15

kachnička šedoboká
Callonetta leucophrys

2.3
RDB=LC

2.3

Dravci – Falconiformes

hadilov písař
Sagittarius serpentarius

1.1
RDB=LC

1.1

káně Harrisova
Parabuteo unicinctus

1.1
RDB=LC

1.0 0.1

kondor havranovitý
Coragyps atratus

1.1
RDB=LC

1.1
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Stav k 
31. 12. 2011 

Status

kondor královský
Sarcoramphus papa

2.1
ESB,RDB=LC

2.1

kondor krocanovitý
Cathartes aura

2.0
RDB=LC

2.0

luňák hnědý
Milvus migrans

1.1
CROH=KOH,RDB=LC

1.1

moták pochop
Circus aeruginosus

0.1
CROH=OH,RDB=LC

0.1

orel stepní
Aquila nipalensis

1.2
RDB=LC

1.0.1 1.0 0.1 2.1

sup hnědý
Aegypius monachus

1.0
EEP,RDB=NT

1.1 1.0 1.1

Hrabaví – Galliformes

křepelka korunkatá
Rollulus rouloul

2.4
RDB=NT

1.0 1.2 2.2

kur bankivský
Gallus gallus

0.0.3
RDB=LC

0.0.4 0.0.4 0.0.7

páv korunkatý
Pavo cristatus

2.4.1
RDB=LC

0.0.3 0.0.3 0.1 2.3.4

perlička kropenatá
Numida meleagris

3.1.2
RDB=LC

3.1.1 0.0.1

Krátkokřídlí – Gruiformes

jeřáb bělošíjí
Grus vipio

1.1
EEP,ISB,RDB=VU,CITES=I

0.1 0.1 1.2

jeřáb královský
Balearica regulorum 
gibbericeps

1.0
RDB=VU

1.1 2.1

jeřáb mandžuský
Grus japonensis

2.2
EEP,ISB,RDB=EN,CITES=I

1.0 0.0.2 1.0 2.2

jeřáb panenský
Anthropoides virgo

1.1
RDB=LC

1.1

jeřáb popelavý
Grus grus

1.1
CROH=KOH,RDB=LC

1.1

Bahňáci – Charadriiformes

čejka chocholatá
Vanellus vanellus

2.0
RDB=LC

2.0

racek stříbřitý 
Larus argentatus

1.1
RDB=LC

1.0 0.1

racek velký
Larus ichthyaetus

2.1
RDB=LC

1.0 1.1

Měkkozobí – Columbiformes

holub africký 
Treron calva

2.2
RDB=LC

2.2

holub Bartlettův
Gallicolumba crinigera

1.1
ESB,RDB=EN

0.1 1.0

holub nikobarský
Caloenas nicobarica

1.0
RDB=NT,CITES=I

1.0

Papoušci – Psittaciformes

agapornis hnědohlavý
Agapornis nigrigenis

0.0.17
RDB=VU

0.0.7 0.0.6 0.0.4 0.0.1 0.0.18
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Stav k 
31. 12. 2011 

Status

agapornis růžovohlavý
Agapornis lilianae

0.0.10
RDB=NT

0.0.2 0.0.2 0.0.12

agapornis šedohlavý
Agapornis cana

2.3
RDB=LC

0.1 6.10 6.10 3.6 0.1 5.7

ara arakanga
Ara macao

1.1
RDB=LC,CITES=I

1.1

ara ararauna
Ara ararauna

1.2
RDB=LC

1.2

ara vojenský
Ara militaris mexicana

0.1
ESB,ISB,RDB=VU,CITES=I

1.1 0.1 1.1

aratinga černohlavý
Nandayus nenday

0.0.13
RDB=LC

1.1 0.0.3 0.0.3 1.1.16

aratinga sluneční
Aratinga solstitialis

1.3
RDB=EN

1.0 0.2 0.1 2.0

kakadu bílý
Cacatua alba RDB=VU

0.0.1 0.0.1

papoušek černotemenný
Pionites melanocephala

2.0
RDB=LC

2.0

papoušek mniší
Myiopsitta monachus

0.0.24
RDB=LC

0.0.16 0.0.16 0.0.5 0.0.7 0.0.28

papoušek nádherný
Polytelis swainsonii

1.1
RDB=VU

1.1

papoušek různobarvý
Eclectus roratus

2.1
RDB=LC

2.1

žako šedý
Psittacus erithacus

2.0
RDB=NT

2.0

Kukačky – Cuculiformes

turako fi alový
Musophaga violacea

1.1
ESB,RDB=LC

1.1

turako páskovaný
Crinifer zonurus

0.2
RDB=LC

0.2

Sovy – Strigiformes

kalous ušatý
Asio otus

0.0.3
RDB=LC

0.0.3

puštík obecný
Strix aluco

1.0
RDB=LC

1.0

sova pálená
Tyto alba

1.1
CROH=SOH,RDB=LC

0.0.2 0.0.2 0.0.2 1.1

sovice sněžní
Nyctea scandiaca

3.1
RDB=LC

1.1.4 0.1 2.0 1.2

sýček obecný
Athene noctua

2.2
CROH=SOH,RDB=LC

1.0 1.2.5 1.2.2 1.2.2 2.0 1.2

výreček malý
Otus scops

4.6.1
CROH=KOH,RDB=LC

4.6.1

Lelkové – Caprimulgiformes

lelkoun soví
Podargus strigoides

1.0
RDB=LC

1.0

Srostloprstí – Coraciiformes

ledňák modrokřídlý
Dacelo leachii

1.1
RDB=LC

1.1
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Stav k 
31. 12. 2011 

Status

toko Deckenův
Tockus deckeni

1.1
ESB,RDB=LC

1.0 1.0 2.1

toko šedý
Tockus nasutus

2.0
RDB=LC

0.2 1.1 1.1

zoborožec kaferský
Bucorvus leadbeateri

2.5
ESB,RDB=VU

0.2 2.3

zoborožec šedolící
Ceratogymna brevis

3.3
RDB=LC

1.1 1.1 1.2 3.2

zoborožec temný 
Aceros plicatus

1.0
ESB,RDB=LC

1.0

zoborožec tmavý
Anthracoceros malayanus

1.1
ESB,RDB=NT

1.1

Šplhavci – Piciformes

arassari černohrdlý
Pteroglossus aracari

0.1
RDB=LC

0.1

arassari zlatolící
Selenidera culik

3.3
RDB=LC

0.2 0.3.3 0.3 0.4 3.4

tukan rudozobý
Ramphastos tucanus

1.1
RDB=LC

1.0 0.1

Pěvci – Passeriformes

amarant malý
Lagonosticta senegala

0.0.1
RDB=LC

0.0.1

čečetka zimní
Acanthis fl ammea

1.0.2
RDB=LC

0.0.6 0.0.3 0.0.1 1.0.1 0.0.3

čížek lesní
Carduelis spinus

1.1
RDB=LC

0.1 1.0

dlask tlustozobý
Coccothraustes cocco-
thraustes

1.0
RDB=LC

1.0

hýl obecný
Pyrrhula pyrrhula

1.0
RDB=LC

1.0

kraska červenozobá
Urocissa erythrorhyncha

1.1
RDB=LC

1.1

křivka obecná
Loxia curvirostra

1.1
RDB=LC

0.1 1.0

křivka velká
Loxia pytyopsittacus

0.1
RDB=LC

0.1

loskuták posvátný
Gracula religiosa

1.1
RDB=LC

1.1

majna Rothschildova
Leucopsar rothschildi

0.1
EEP,RDB=CR,CITES=I

0.1

snovač oranžový
Euplectes franciscanus

2.0
RDB=LC

1.0 1.0

špaček zlatoprsý
Cosmopsarus regius

1.1
RDB=LC

1.1
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Plazi – Reptilia

Název
Species

Stav k
1. 1. 2011
Status

Příchod
Arrival

Narození 
Births

Odchovy 
mláďat

Births

Odchod
Departure

Jiné úbytky 
Other 

decrease

Úhyn
Death

Stav k 
31. 12. 2011 

Status

Želvy – Chelonia

kajmanka dravá
Chelydra serpentina

0.0.2 0.0.2

želva čtyřprstá
Testudo horsfi eldii

3.3.1
RDB=VU

1.0 4.3.1

želva ostruhatá
Centrochelys sulcata

0.0.4
RDB=VU

0.0.4

želva zelenavá
Testudo hermanni

1.1.1
RDB=NT

1.1.1

Krokodýli – Crocodylia

krokodýl čelnatý
Osteolaemus tetraspis

1.1
ESB,RDB=VU,CITES=I

1.1

Šupinatí – Squamata

agama bradatá
Pogona vitticeps 

1.4.2 1.2 0.2.2

agama límcová
Chlamydosaurus kingii

0.0.2 0.0.1 0.0.1

gekon Ulikovského
Gekko ulikovskii

0.0.1 0.0.1

gekončík kalifornský
Coleonyx variegatus

2.0 0.0.2 0.0.2 1.0 1.0.2

gekončík mexický
Coleonyx elegans

1.0 1.0

hroznýš Dumerilův
Acrantophis dumerili

2.3
RDB=VU,CITES=I

0.0.15 0.0.2 2.3.2

hroznýš královský
Boa constrictor

0.1 0.1 0.2

hroznýš psohlavý
Sanzinia madagascariensis

2.2
ESB,RDB=VU,CITES=I

0.1 2.1

hroznýšek pestrý
Eryx colubrinus loveridgei 1.3

0.0.6 0.0.6 1.3.6

korovec jedovatý
Heloderma suspectum 
suspectum

0.0.3
EEP,ISB,RDB=VU

0.0.3

krajta královská
Python regius

0.0.1
RDB=LC

0.0.1

krajta Macklotova
Liasis mackloti

1.1 1.1

leguánek modrý
Sceloporus cyanogenys

0.0.5 0.0.4 0.0.1

tilikva obrovská
Tiliqua gigas

1.1 1.1

trnorep skalní
Uromastyx acanthinura

0.0.10 0.0.2 0.0.8

užovka brazilská
Spilotes pullatus

0.0.1 0.0.1

užovka červená
Pantherophis guttatus

0.1 0.0.3 0.0.3 0.0.2 0.1.1

varan Hornův
Varanus panoptes horni

1.0 1.0



142 | ZOO OLOMOUC _ Výroční zpráva 2011

Obojživelníci – Amphibia

Název
Species

Stav k
1. 1. 2011
Status

Příchod
Arrival

Narození 
Births

Odchovy 
mláďat

Births

Odchod
Departure

Jiné úbytky 
Other 

decrease

Úhyn
Death

Stav k 
31. 12. 2011 

Status

Žáby – Anura

pralesnička batiková
Dendrobates auratus

0.0.9
RDB=LC

0.0.5 0.0.4

pralesnička harlekýn
Dendrobates leucomelas

1.0.5
RDB=LC

1.0.2 0.0.3

pralesnička pruhovaná
Phyllobates vittatus

0.0.10
RDB=EN

0.0.25 0.0.5 0.0.15

Ryby – Pisces

Název
Species

Stav k 31. 12. 2011
Status

Holobřiší – Anguilliformes

muréna hvězdovitá
Echidna nebulosa

2
 

muréna síťkovaná
Gymnothorax favagineus

1
 

Trnobřiší – Characiformes

metynis rostlinožravý
Metynnis hypsauchen

3
 

neonka obecná
Paracheirodon innesi

1
 

piraňa Nattererova
Pygocentrus nattereri

24
 

Ropušnicotvární – Scorpaeniformes

perutýn ohnivý
Pterois volitans

1
 

Ostnoploutví – Perciformes

sapínovec páskovaný
Labracinus lineatus

2
 

pyskoun Lubbockův
Cirrhilabrus lubbocki

1
 

kranas indický
Alectis indicus

2
 

akilolo zelený
Gomphosus varius

0
 

bodlok žlutoploutvý
Acanthurus xanthopterus

1
 

bodlok běloprsý
Acanthurus leucosternon

1
 

bodlok Dussumierův
Acanthurus dussumieri

1
 

Název
Species

Stav k 31. 12. 2011
Status

bodlok fi alový
Zebrasoma xanthurum

1
 

bodlok hnědý
Zebrasoma scopas

1
 

bodlok modrý
Acanthurus coeruleus

1
 

bodlok olivový
Acanthurus olivaceus

1
 

bodlok pestrý
Paracanthurus hepatus

1
 

bodlok proužkovaný
Acanthurus lineatus

1
 

bodlok rudomořský
Acanthurus sohal

1
 

bodlok tominský
Ctenochaetus tominiensis

4
 

bodlok zlatolemý
Acanthurus nigricans

1
 

bodlok žlutý
Zebrasoma fl avescens

4
 

bradáč
Pseudanthias kashiwae

1
 

bradáč Carberryův
Nemanthias carberryi

1
 

bradáč šupinoploutvý
Pseudanthias squamipinnis

2
 

hlaváčovec křídlatý
Ptereleotris evides

2
 

chňapal
Caesio cuning

2
 

chrochtal prasečí
Anisotremus virginicus

1
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Název
Species

Stav k 31. 12. 2011
Status

kanic
Liopropoma rubre

1
 

kanic modroskvrnný
Cephalopholis miniata

1
 

kanícek fi alovožlutý
Gramma hemichrysos

1
 

klaun Allardův
Amphiprion allardi

2
 

klaun Clarkův
Amphiprion clarkii

1
 

klaun očkatý
Amphiprion ocellaris

2
 

klaun sedlatý
Amphiprion ephippium

4
 

klaun uzdičkatý
Amphiprion frenatus

2
 

klaun zdobený
Amphiprion percula

1
 

klipka červenoocasá
Chaetodon collare

1
 

klipka dlouhonosá
Forcipiger longirostris

1
 

klipka hrotcová
Heniochus acuminatus

4
 

klipka Kleinova
Chaetodon kleinii

1
 

klipka pološkrabošková
Chaetodon semilarvatus

1
 

klipka východní
Chaetodon auripes

1
 

kněžík
Halichoeres chloropterus

1
 

kněžík
Coris gaimard

1
 

kněžík indický
Coris formosa

1
 

kněžík žlutý
Halichoeres chrysus

1
 

komorník běloocasý
Dascyllus aruanus

3
 

komorník síťovaný
Dascyllus reticulatus

2
 

králíčkovec liščí
Siganus vulpinus

2
 

Název
Species

Stav k 31. 12. 2011
Status

králíčkovec vznešený
Siganus magnifi cus

1
 

oblohlav vysokoploutvý
Calloplesiops altivelis

1
 

parmovec skvělý
Pterapogon kauderni

14
 

ploskozubec
Scarus tricolor

1
 

ploskozubec
Scarus rivulatus

1
 

ploskozubec modropruhý
Scarus ghobban

1
 

pomčík
Centropyge loriculus

1
 

pomčík dvoubarevný
Centropyge bicolor

1
 

pomec skvělý
Pomacanthus navarchus

1
 

pyskoun
Bodianus perditio

1
 

pyskoun Dianin
Bodianus diana

1
 

pyskoun rozpůlený
Labroides dimidiatus

2
 

sapín zelený
Chromis viridis

12
 

sapínek Allenův
Pomacentrus alleni

2
 

sapínek zlatoocasý
Chrysiptera parasema

2
 

sapínek žlutomodrý
Chrysiptera hemicyanea

2
 

sapínovec zlatohlavý
Pseudochromis dilectus

1
 

sapínovec žlutofi alový
Pseudochromis paccagnellae

1
 

slizoun dvoubarevný
Ecsenius bicolor

1
 

útesník bílý
Dischistodus perspicillatus

1
 

útesník neonový
Abudefduf oxyodon

2
 

zobec obecný
Chelmon rostratus

1
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Čtverzubci – Tetraodontiformes

čtverzubec citronový
Arothron nigropunctatus

1
 

ježík dlouhotrnný
Diodon holocanthus

1
 

pilníkotrn šedozelený
Acreichthys tomentosus

1
 

Paryby – Chondrichthyes

Název
Species

Stav k 31.12.2011
Status

Žralouni – Carcharhiniformes

žralok černoploutvý
Carcharhinus melanopterus

0.0.1
 

žralok lagunový
Triaenodon obesus

0.1
 

Rejnoci – Rajiformes

siba skvrnitá
Aetobatus narinari

0.1
 

Bezobratlí – Evertebrata

Název
Species

Stav k 31.12.2011
Status

Žahavci – Cnidaria

Stoloni – Stolonifera

stolon zelený
Clavularia viridis

1
 

stolon
Coelogorgia sp.

4

Laločníci – Alcyonaria

laločnice
Lobophytum sp.

4
 

laločnice houbovitá
Sarcophytum ehrenbergi

1

laločnice elastická
Sarcophytum glaucum

1

laločnice
Sarcophytum sp.

10

Laločnice hvězdnatá
Sinularia asterolobata

2

Laločnice dura
Sinularia dura

1

laločnice měkká
Sinularia mollis

1

Název
Species

Stav k 31. 12. 2011
Status

laločnice
Sinularia notanda

1

laločnice
Sinularia sp.

10

laločník žlábkovaný
Capnella imbricata

20

laločník šedý
Anthelia glauca

2

Rohovitky – Gorgonaria

rohovitka
Gorgonia sp.

2

laločník
Pinnigorgia sp.

4

rohovitka svazčitá
Rumphella aggregata

1

trsovník
Menella sp.

1

Sasanky – Actiniaria

sasanka čtyřbarevná
Entacmaea quadricolor

1

sasanka Haddonova
Stichodactyla haddoni

1

sasanka skrytá
Heteractis crispa

1

sasanka velkolepá
Heteractis magnifi ca

1

sasanka
Heteractis sp.

17

Větevníci – Scleractinia

větevník
Acropora sp.

4

větevník útlý
Acropora tenuis

2

houbovník chorošovitý
Pachyseris rugosa

1

Houbovník kaktusový
Pavona cactus

5

houbovník lupenitý
Pavona decussata

2

turbinatka
Catalaphyllia sp.

1

turbinatka hladká
Euphyllia glabrescens

1
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Název
Species

Stav k 31. 12. 2011
Status

turbinatka
Euphyllia sp.

10

Nemenzophyllia sp.
1

turbinatka lištovitá
Plerogyra sinuosa

1

útesovník vidličnatý
Caulastrea furcata

10

útesovník bodavý
Echinopora lamellosa

1

útesovník plástvový
Favia favus

1

útesovník
Favia sp.

1

útesovník pichlavý
Hydnophora exesa

6

houbovník obecný
Fungia fungites

1

merulína plochá
Merulina ampliata

1

rifovník Welsův
Blastomussa wellsi

1

rifovník zubatý
Lobophyllia hempricii

1

rifovník
Lobophyllia sp.

1

rifovník
Symphyllia sp.

2

okulína kuželovitá
Galaxea fascicularis

1

papírník
Pectinia paeonia

1

pórovník
Pocillopora sp.

1

pórovník úhledný
Seriatopora caliendrum

1

pórovník různotvarý
Stylophora pistillata

3

dírkovník obecný
Porites porites

1

Korálovníci – Corallimorpharia

korálovčík
Actinodiscus sp.

3

korálovník
Discosoma sp.

3

Název
Species

Stav k 31. 12. 2011
Status

korálovník ušatý
Rhodactis mussoides

1

korálovník
Ricordea sp.

1

Korálovník juma
Ricordea yuma

2

Sasankovci – Zoantharia

sasankovec
Zoanthus sp.

3

Členovci – Arthropoda

sklípkan hrabavý
Aphonopelma seemanni

1

sklípkan kadeřavý
Brachypelma albopilosum

1

sklípkan parahybský
Lasiodora parahybana

1

mnohonožka
Ephibolus sp.

44

mnohonožka
Dendrostreptus macracanthus

4

kreveta pruhovaná
Lysmata amboinensis

1

ostrorep americký
Limulus polyphemus

9

šváb velkokřídlý
Archimandrita tesselata

110

šváb madagaskarský
Gromphadorhina portentosa

32

Měkkýši – Mollusca

zej
Dolabella sp.

1

Ostnokožci – Echinodermata

hadice olivovězelená
Ophiarachna incrassata

2

ježovka
Diadema sp.

7

ježovka křehká
Tripneustes gratilla

2

ježovka kulovitá
Mespilia globulus

2

ježovka diadémová
Diadema setosum

6

ježovka pruhovaná
Echinothrix calamaris

2
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CITES – Úmluva o mezinárodním obchodu s ohroženými druhy volně žijících živočichů 
a planě rostoucích rostlin. Taxony jsou rozděleny podle stupně ohrožení do tří skupin:

•  CITES I – zahrnuje na 500 druhů živočichů a 300 druhů rostlin, které jsou bezprostředně 
ohroženy vyhubením. Mezinárodní obchod s těmito druhy je zakázán a je povolován jen 
výjimečně.

•  CITES II – zahrnuje na 4 000 druhů živočichů a 25 000 druhů rostlin, které by mohly být 
ohroženy, pokud by mezinárodní obchod s nimi nebyl regulován.

•  CITES III – zahrnuje 220 druhů živočichů a 8 druhů rostlin. Jedná se o druhy, které jsou 
ohroženy mezinárodním obchodem pouze v určitých zemích a jsou chráněny na návrh 
těchto zemí.

RDB – Kategorie IUCN Red List of Threatened Species (tzv. „Červená kniha” nebo také „Čer-
vený seznam ohrožených druhů”). Lze jej nalézt na webové adrese www.iucnredlist.org.

•  NE – nevyhodnocený druh (not evaluated)
•  DD – málo informací o daném druhu (data defi cient)
•  LC – málo ohrožený druh (least concern)
•  NT – druh blízký ohrožení (near threatened)
•  VU – zranitelný druh (vulnerable)
•  EN – ohrožený druh (endangered)
•  CR – kriticky ohrožený druh (critically endangered)
•  EW – druh vyhubený ve volné přírodě (extinct in the wild)
•  EX – vyhubený druh (extinct)

ČR – Chov druhů chráněných v ČR podle zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a kra-
jiny. Tyto druhy se dále rozdělují na kriticky ohrožené druhy (KOH), silně ohrožené druhy 
(SOH) a ohrožené druhy (OH).

EEP – Chov ohrožených druhů zařazených do Evropských záchovných programů.

ISB – Chov ohrožených druhů zařazených do Mezinárodních plemenných knih.

ESB – Chov ohrožených druhů zařazených do Evropských plemenných knih.

Gfond – Chov vzácných a vymírajících plemen domácích zvířat za účelem záchrany jejich 
jedinečných genofondů.

V roce 2011 jsme chovali 28 druhů zařazených do Evropských záchovných programů, 
26 druhů zařazených do Mezinárodních plemenných knih, 27 druhů zařazených do Evrop-
ských plemenných knih, 5 druhů chráněných v ČR a zařazených mezi druhy kriticky ohro-
žené, 4 druhy patřící mezi silně ohrožené a 2 druhy ohrožené. Ze seznamu CITES jsme 
chovali 28 druhů zařazených do CITES I, 73 druhů z CITES II a 11 druhů z přílohy CITES III. 
Dva chované druhy jsou zařazeny mezi vzácná a vymírající plemena domácích zvířat za 
účelem záchrany jejich genofondů.

PŘEHLED CHRÁNĚNÝCH DRUHŮ ŽIVOČICHŮ
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stav ke dni: 31. 12. 2011 CITES RDB ČR EEP ISB ESB Gfond v zoo

savci                 176, 262, 28

adax Addax nasomaculatus I CR  Ano Ano      1,  6,  0

baribal Ursus americanus II          1,  1,  0

binturong Arctictis binturong III     Ano     1,  1,  0

cibetka africká Civettictis civetta III          1,  1,  0

dhoul čínský Cuon alpinus lepturus II VU         1,  0,  0

fenek Vulpes zerda II DD    Ano     2,  3,  0

fosa Cryptoprocta ferox II EN  Ano Ano      1,  1,  0

gepard štíhlý Acinonyx jubatus I VU  Ano Ano      1,  3,  0

gibon lar Hylobates lar I LR    Ano     1,  1,  0

gibon zlatolící Hylobates concolor gabriellae I   Ano Ano      3,  2,  2

hrošík liberijský Hexaprotodon liberiensis II VU  Ano Ano      1,  1,  0

charza žlutohrdlá Martes fl avigula III          2,  1,  0

jaguár Panthera onca I LR    Ano     0,  1,  0

kalimiko Callimico goeldii I VU  Ano Ano      1,  1,  0

kaloň zlatý Pteropus rodricensis II CR  Ano Ano     20, 24,  0

klokan parma Macropus parma  LR    Ano     7, 12,  0

klokan rudý Macropus rufus      Ano     2,  7,  0

klokánek králíkovitý Bettongia penicillata I LR  Ano Ano      0,  1,  0

kočka arabská Felis silvestris gordoni II   Ano      1,  2,  0

kočka bengálská Prionailurus bengalensis II          1,  1,  0

kočka evropská Felis silvestris silvestris II  KOH        1,  2,  0

kočka krátkouchá Prionailurus bengalensis euptilura II          5,  1,  0

kočka rybářská Prionailurus viverrinus II LR  Ano Ano      1,  1,  0

kočkodan husarský Erythrocebus patas II          0,  6,  2

kosman stříbřitý Callithrix argentata II     Ano     1,  2,  0

kosman zakrslý Callithrix pygmaea pygmaea II          7,  8,  1

kotul veverovitý Saimiri sciureus II   Ano       6, 22,  0
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stav ke dni: 31. 12. 2011 CITES RDB ČR EEP ISB ESB Gfond v zoo

koza bezoárová Capra aegagrus  VU         1,  2,  0

koza šrouborohá Capra falconeri I EN  Ano       4,  6,  0

kozorožec kavkazský Capra caucasica  EN    Ano    10, 11,  0

lemur běločelý Eulemur fulvus albifrons I LR         2,  5,  0

lemur tmavý Eulemur macaco macaco I VU  Ano Ano      2,  3,  0

lenochod dvouprstý Choloepus didactylus  DD    Ano     2,  3,  0

lev berberský Panthera leo leo II VU         2,  4,  0

levhart mandžuský Panthera pardus orientalis I CR  Ano Ano      1,  2,  0

lvíček zlatý Leontopithecus rosalia I CR  Ano Ano      3,  2,  1

makak červenolící Macaca fuscata II DD   Ano     18, 18,  3

malpa plačtivá Cebus olivaceus II          6,  7,  0

medvěd malajský Helarctos malayanus I DD    Ano     1,  1,  0

mirikina noční Aotus azarai boliviensis II     Ano     1,  1,  0

mravenečník čtyřprstý Tamandua tetradactyla      Ano     2,  4,  0

mravenečník velký Myrmecophaga tridactyla II VU  Ano Ano      2,  2,  0

mufl on Ovis musimon  VU         1,  4,  4

oryx jihoafrický Oryx gazella gazella  LR         6, 17,  0

osel domácí – Poitou Equus asinus asinus          Ano   1,  0,  0

ovce domácí – valaška Ovis aries aries          Ano   0,  8,  0

pakůň běloocasý Connochaetes gnou  LR    Ano     2,  6,  2

pižmoň Ovibos moschatus    Ano Ano      2,  1,  0

psoun prériový Cynomys ludovicianus  LR         0,  1, 13

rys karpatský Lynx lynx carpathicus II  SOH     Ano     1,  1,  0

siamang Hylobates syndactylus I LR    Ano     2,  1,  0

tamarín pinčí Saguinus oedipus I EN  Ano Ano      1,  1,  0

tamarín vousatý Saguinus imperator subgrisescens II   Ano Ano      2,  7,  0

tygr ussurijský Panthera tigris altaica I CR  Ano Ano      1,  0,  0

vari černobílý Varecia variegata variegata I EN  Ano Ano      1,  1,  0
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vikuňa Vicugna vicugna I LR  Ano Ano      3,  2,  0

vlk arktický Canis lupus arctos II           11,  4,  0

vlk hudsonův Canis lupus hudsonicus II            4,  2,  0

vlk iberský Canis lupus signatus II  Ano       8,  7,  0

zebra Chapmanova Equus burchelli chapmanni  DD         2,  4,  0

žirafa Rothschildova Giraff a camelopardalis rothschildi  LR  Ano       2, 12,  0

ptáci          84, 76, 121

agapornis hnědohlavý Agapornis nigrigenis II VU         0,  0, 18

agapornis růžovohlavý Agapornis lilianae II          0,  0, 12

agapornis šedohlavý Agapornis cana II          5,  7,  0

ara ararauna Ara ararauna II          1,  2,  0

ara vojenský Ara militaris mexicana I VU   Ano Ano     1,  1,  0

aratinga černohlavý Nandayus nenday II          1,  1, 16

aratinga sluneční Aratinga solstitialis II          2,  0,  0

berneška havajská Branta sandvicensis I VU         2,  1,  0

bukáček malý Ixobrychus minutus   KOH        0,  0,  1

čáp černý Ciconia nigra II  SOH   Ano     1,  1,  0

hadilov písař Sagittarius serpentarius II          1,  1,  0

holub africký Treron calva III          2,  2,  0

holub Bartlettův Gallicolumba criniger  EN    Ano     1,  0,  0

holub nikobarský Caloenas nicobarica I LR         1,  0,  0

husice egyptská Alopochen aegyptiacus III          0,  0,  2

ibis skalní Geronticus eremita I CR  Ano Ano      3,  1,  3

jeřáb bělošíjí Grus vipio I VU  Ano Ano      1,  2,  0

jeřáb královský Balearica regulorum gibbericeps II          2,  1,  0

jeřáb mandžuský Grus japonensis I EN  Ano Ano      2,  2,  0

jeřáb panenský Anthropoides virgo II          1,  1,  0

jeřáb popelavý Grus grus II  KOH        1,  1,  0
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kakadu bílý Cacatua alba II VU         0,  0,  1

kalous ušatý Asio otus II          0,  0,  3

káně Harrisova Parabuteo unicinctus II          0,  1,  0

kondor havranovitý Coragyps atratus II          1,  1,  0

kondor královský Sarcoramphus papa II     Ano     2,  1,  0

kondor krocanovitý Cathartes aura II          2,  0,  0

kormorán velký Phalacrocorax carbo   OH        0,  0,  2

křepelka korunkatá Rollulus rouloul III LR         2,  2,  0

loskuták posvátný Gracula religiosa II          1,  1,  0

luňák hnědý Milvus migrans II  KOH        1,  1,  0

moták pochop Circus aeruginosus II  OH        0,  1,  0

nandu pampový Rhea americana II LR         1,  2,  8

orel stepní Aquila rapax nipalensis II             2,  1,  0

papoušek černotemenný Pionites melanocephala II          2,  0,  0

papoušek mniší Myiopsitta monachus II          0,  0, 28

papoušek nádherný Polytelis swainsonii II VU         1,  1,  0

papoušek různobarvý Eclectus roratus II          2,  1,  0

plameňák růžový Phoenicopterus ruber roseus II         21, 21, 22

přádelník červený Euplectes orix franciscanus III          1,  0,  0

puštík obecný Strix aluco II          1,  0,  0

sova pálená Tyto alba II  SOH        1,  1,  0

sovice sněžní Nyctea scandiaca II          1,  2,  0

sup hnědý Aegypius monachus II LR  Ano       1,  1,  0

sýček obecný Athene noctua II  SOH        1,  2,  0

turako fi alový Musophaga violacea III     Ano     1,  1,  0

výreček malý Otus scops II  KOH        4,  6,  1

zoborožec Deckenův Tockus deckeni      Ano     1,  1,  1

zoborožec kaferský Bucorvus leadbeateri      Ano     2,  3,  0
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zoborožec temný Aceros plicatus II     Ano     1,  0,  0

zoborožec tmavý Anthracoceros malayanus II LR    Ano     1,  1,  0

žako šedý Psittacus erithacus II          2,  0,  0

plazi         12, 15, 26

hroznýš Dumerilův Acrantophis dumerili I VU         2,  3,  2

hroznýš královský Boa constrictor II          0,  2,  0

hroznýš psohlavý Sanzinia madagascariensis I VU    Ano     2,  1,  0

hroznýšek pestrý Eryx colubrinus loveridgei II          1,  3,  6

korovec jedovatý Heloderma suspectum suspectum II VU  Ano Ano      0,  0,  3

krajta královská Python regius II          0,  0,  1

krajta vodní Liasis mackloti II          1,  1,  0

krokodýl čelnatý Osteolaemus tetraspis I VU    Ano     1,  1,  0

trnorep skalní Uromastyx acanthinurus II          0,  0,  8

želva čtyřprstá Testudo horsfi eldii II VU         4,  3,  1

želva ostruhatá Geochelone sulcata II VU         0,  0,  4

želva zelenavá Testudo hermanni II LR         1,  1,  1

obojživelníci                  0,  0, 22

pralesnička batiková Dendrobates auratus II          0,  0,  4

pralesnička harlekýn Dendrobates leucomelas II          0,  0,  3

pralesnička pruhovaná Phyllobates vittatus II          0,  0, 15

paryby     0,  2,  1

siba skvrnitá Aetobatus narinari  DD    Ano     0,  1,  0

žralok černoploutvý Carcharhinus melanopterus  LR         0,  0,  1

žralok lagunový Triaenodon obesus  LR         0,  1,  0

celkem 112 11 28 26 27 2 272, 355, 198
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Poznámky:
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